



ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ

# Ισηγορία

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2007

Τεύχος 13 • Έτος 3<sup>ο</sup> • Τιμή 0,01 €

**Η μάχη του ασφαλιστικού**  
**Επιστολή προς Τράπεζες**  
**Τακτική και έκτακτη**  
**ολομέλεια της ΟΔΕΕ**  
**Συνέδριο στις Βρυξέλλες**





# Εισπρακτικές εταιρείες

**Σ**υνάδελφοι,  
 Η Ομοσπονδία μας με το Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών αποφάσισε τη σύσταση μιας κοινής επιτροπής για να διερευνήσει το πρόβλημα των εισπρακτικών εταιρειών σχετικά με τη δράση τους και την είσπραξη οφειλών για λογαριασμό τραπεζών, εταιρειών κινητής τηλεφωνίας κ.α.

Η επιτροπή ήλθε σε επαφή με το Συνήγορο του Καταναλωτή, ο οποίος αποτελεί Ανεξάρτητη Αρχή επιφορτισμένη από το Ν. 3297/2004 με τη συναινετική επίλυση καταναλωτικών διαφορών, έχοντας το δικαίωμα να προβαίνει σε συστάσεις και υποδείξεις προς τους προμηθευτές ύστερα από αυτεπάγγελτη έρευνα, ιδίως όταν από την επιχειρηματική συμπεριφορά τους θίγεται μεγάλος αριθμός καταναλωτών.

Η Ανεξάρτητη αυτή Αρχή συγκέντρωσε στοιχεία από τις Δ.Ο.Υ. και τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριών Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομικών, προκειμένου να έχει ολοκληρωμένη εικόνα για τον αριθμό των εταιρειών που ασκούν δραστηριότητα ανά την επικράτεια.

Το Υπουργείο Οικονομικών γνωστοποίησε στοιχεία των εισπρακτικών αυτών εταιρειών με τα καταστατικά τους και αναλυτικούς καταλόγους των μελών τους.

Από τα στοιχεία αυτά εκτός του ότι προκύπτουν ισχυρές ενδείξεις για την τέλεση ακόμη και αξιόποινων πράξεων εις βάρος των καταναλωτών, προκύπτουν κι άλλα ενδιαφέροντα στοιχεία, όπως ότι την είσπραξη αυτών των απαιτήσεων, όπως καταγράφεται από τα καταστατικά των εταιρειών αυτών, τη διαχειρίζονται ιδιώτες: νηπιαγωγοί, καθηγητές, δημοσιογράφοι, εργολάβοι εισπράξεων κ.α.

Ο Συνήγορος του Καταναλωτή εξετάζει το ενδεχόμενο «αντιποίησης επαγγέλματος», δηλαδή κατά πόσο η είσπραξη απαιτήσεων από τέτοιες εταιρείες χωρίς τις νόμιμες οικονομι-

κές και διαδικαστικές εγγυήσεις, θίγει τις σχετικές αρμοδιότητες Δικηγόρων και Δικαστικών Επιμελητών.

Ερευνητέο είναι επίσης, κατά πόσο τρίτος επιτρέπεται να λαμβάνει γνώση και να επεξεργάζεται στοιχεία κρίσιμα για την κοινωνικοοικονομική ζωή των πολιτών, τα οποία έρχονται σε γνώση προσώπων που δε φέρουν ιδιότητα δημόσιου λειτουργού, όπως οι Δικηγόροι και οι Δικαστικοί Επιμελητές που βαρύνονται με την υποχρέωση της εχεμύθειας.

Δυστυχώς όμως σ' αυτές τις εταιρείες συμμετέχουν Δικηγόροι και τέσσερις Δικαστικοί Επιμελητές.

Ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών τιμώρησε, απ' ότι μάθαμε, έναν απ' αυτούς τους Δικηγόρους με παύση ενός έτους από το δικηγορικό λειτούργημα.

Η Εκτελεστική Γραμματεία της Ομοσπονδίας έλαβε απόφαση ώστε να μην επιτρέπεται η συμμετοχή καθ' οιονδήποτε τρόπο Δικαστικών Επιμελητών σε εισπρακτικές εταιρείες και ο Σύλλογος της Αθήνας, με απόφασή του, ζητά γνωμοδότηση από νομικό επιστήμονα ώστε να προβεί στις νόμιμες ενέργειες κατ' αυτών που συμμετέχουν στις εισπρακτικές αυτές εταιρείες.

Συνάδελφοι, θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για συμμόρφωση όλων προς τη νομιμότητα και ακόμη να καταδειχθεί ότι οι εισπρακτικές εταιρείες είναι επικίνδυνες για τα κράτη δικαίου.

Νομίζω, ήλθε η ώρα να συζητήσουμε πολύ σοβαρά ότι την είσπραξη των εξωδικαστικών απαιτήσεων τη διαχειρίζονται στα κράτη δικαίου, όπως και την εκτέλεση των δικαστικών αποφάσεων, μόνο οι δημόσιοι λειτουργοί.

**Ευθύμιος Πρεκετές, Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε.**



## ΙΣΗΓΟΡΙΑ

### ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ

#### ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ

Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας  
Νικητάρα 8-10 ΤΚ 106 78 Αθήνα  
Τηλ.: 210 33.07.127, 210 33.07.128  
Fax: 210 33.06.109  
E-mail: epimelites@odee.gr  
Ιστοσελίδα: www.odee.gr

#### ΕΚΔΟΤΗΣ

Ευθύμιος Πρεκετές, Πρόεδρος ΟΔΕΕ

#### ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Διονύσιος Κριάρης

#### ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ

Ευθύμιος Πρεκετές  
Διονύσιος Κριάρης  
Αβραάμ Πάσογλου  
Ιωάννης Φιλώρος  
Ιωάννης Χαλκιαδάκης  
Ηλίας Ζαχάκος

#### ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ευθύμιος Πρεκετές  
Διονύσιος Κριάρης  
Αβραάμ Πάσογλου  
Ιωάννης Φιλώρος  
Ιωάννης Χαλκιαδάκης  
Σεραφείμ Ροϊδης  
Κωνσταντίνος Γογολιόπουλος

#### ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ

ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΑΕΒΕ  
Μαυρομιάλη 23, Τ.Κ. 106 80  
Τηλ. Κέντρο 210 36.78.800  
www.nb.org, info@nb.org

#### ΕΚΤΥΠΩΣΗ - ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ

ΦΩΤΟΛΙΟ

#### ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ - ΔΙΑΝΟΜΗ

Εκδίδεται ανα τρίμηνο και διανέμεται δωρεάν

Κωδικός εντύπου: 5607 - ISSN 1790-2398



Έτος 3<sup>ο</sup> - Τεύχος 13

Αύγουστος - Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2007

Τιμή τεύχους: 0,01€

**3**

- Επιστολή προς Τράπεζες

**4**

- Συνέδριο στις Βρυξέλλες

**5**

- 4η Συνεδρίαση Ευρωμεσογειακής

**6**

- Ασφαλιστικές εισφορές έτους 2007

**9**

- Υπόμνημα στον Υπουργό Δικαιοσύνης

**11**

- Η μάχη του Ασφαλιστικού

**11**

- Τακτική και έκτακτη ολομέλεια της ΟΔΕΕ



## ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Η Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας ύστερα από καταγγελίες συναδέλφων ότι οι Τράπεζες (και οι εισηπρακτικές εταιρείες με τις οποίες συνεργάζονται) δεν καταβάλλουν τις νόμιμες αμοιβές, απέστειλε προς τις Τράπεζες επιστολή την οποία και σας δημοσιεύουμε.

Σημειώνουμε ότι θα είμαστε αυστηροί με εκείνους που δε συμμορφώνονται με τη νομιμότητα, όποιοι και αν είναι αυτοί.

### Θέμα: **Αμοιβές Δικαστικών Επιμελητών**

Συνημμένα: η με αριθμ. 2/52621/0022/2005 (Φ.Ε.Κ. Β' 1476/18-10-2005) κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Δικαιοσύνης

Οι αμοιβές των δικαστικών επιμελητών προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 49 και 50 του ισχύοντος Κώδικα Δικαστικών Επιμελητών (Ν. 2318/1995) και καθορίζονται κάθε φορά με κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Δικαιοσύνης, ενώ ήδη ισχύουσα είναι η με αριθμ. 2/52621/0022/2005 (Φ.Ε.Κ. Β' 1476/18-10-2005).

Επειδή πολλές φορές στην πράξη εμφανίζεται το απαράδεκτο φαινόμενο να προτείνετε ή να επιβάλλετε όχι μόνο από την προφανή δεσπόζουσα θέση που κατέχετε αλλιά και δια μέσου των λεγομένων «εισηπρακτικών εταιρειών», με τις οποίες συνεργάζεστε (και οι οποίες ηυμαίνονται το χώρο υποκαθιστώντας δικηγόρους και δικαστικούς επιμελητές), αμοιβές μικρότερες εκείνων που προσδιορίζονται με την ως άνω Κοινή Υπουργική Απόφαση εκμεταλλευόμενοι τον έντονο ανταγωνισμό που υφίσταται ευτυχώς μεταξύ ελαχίστων μόνο δικαστικών επιμελητών (οι οποίοι θα ελεγχθούν και θα διωχθούν) θεωρούμε απαραίτητο να σας επισημάνουμε τα εξής:

**α) δεν επιτρέπεται η είσπραξη αμοιβών μικρότερων από τις οριζόμενες στην ως άνω κοινή Υπουργική Απόφαση (Ν. 2318/1995),**

**β) ο δικαστικός επιμελητής δικαιούται για κάθε ενέργεια (ξεχωριστά) να λάβει από τον εντολέα του τη ΝΟΜΙΜΗ αμοιβή και κάθε σχετική δαπάνη που απαιτείται για την πραγματοποίηση της εντολής και επομένως δεν επιτρέπεται η συμφωνία για ενιαία αμοιβή όλων των επιδόσεων,**

γ) δεν επιτρέπεται η εξασφάλιση επαγγελματικής ύλης με αντιπαροχή οποιασδήποτε μορφής και μεγέθους και επομένως δεν επιτρέπεται η κατάρτιση συμβάσεων με αντικείμενο τη συμφωνία λήψης πακέτων επιδόσεων, για διενέργεια πράξεων που για άλλες μεν υπάρχει συμφωνία για καταβολή αμοιβής και για άλλες όχι.

Επίσης ο Δικαστικός Επιμελητής δικαιούται αμοιβή για:

- χιλιομετρική αποζημίωση
- δαπάνες μετακίνησης
- έξοδα μαρτύρων
- ελέγχους σε υποθηκοφυλακεία κ.λ.π.
- καταθέσεις αντιγράφων εκθέσεως επιδόσεως διαταγών πληρωμής
- τα επόμενα φύλλα της εκθέσεως επιδόσεως
- τα επιπλέον έγγραφα στην επίδοση
- στην περίπτωση που η επίδοση ματαιωθεί από λόγο ανεξάρτητο από τη θέληση του δικαστικού επιμελητή
- περισσότερα του ενός κατασχεθέντων ακινήτων

και για άλλες ακόμη ενέργειες οι οποίες προβλέπονται στην πιο πάνω κοινή Υπουργική Απόφαση.

Επειδή παραβιάζονται συστηματικά και εξακολουθητικά οι προαναφερόμενες διατάξεις και θίγονται τα συμφέροντα ατομικά και συλλογικά των Δικαστικών Επιμελητών καθίσταται ολοφάνερο το τεράστιο πρόβλημα που υφίσταται και πρέπει να τακτοποιηθεί από εσάς που είσατε οι αποκλειστικοί δημιουργοί του με τον πλέον απλό τρόπο: με τη συμμόρφωσή σας στη νομιμότητα.

Ο Πρόεδρος  
Πρεκετές Ευθύμιος

Ο Γεν. Γραμματέας  
Χαλκιαδάκης Ιωάννης



## Συνέδριο στις Βρυξέλλες 28 Φεβρουαρίου 2008

Το Διεθνές Ινστιτούτο Δικαστικού Ιδιωτικού Δικαίου και Δικαίου Εκτέλεσης της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών και με τη συνδρομή της Εθνικής Σχολής Δικονομίας Παρισιού, διοργανώνει στις 28 Φεβρουαρίου 2008 στις Βρυξέλλες ημερίδα μελετών σχετικά με τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστό τίτλο, την Ευρωπαϊκή Διαταγή πληρωμής, την επίδοση των δικογράφων στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και τη Συνθήκη της Χάγης.

Η ημερίδα με τα σημαντικά αυτά θέματα αφορά τους Δικαστικούς Επιμελητές όλης της Ευρώπης και θα συμμετάσχουν σ' αυτή σύνοδοι από πολλές χώρες.

Η Ομοσπονδία καλεί τους συναδέλφους που θέλουν να παρακολουθήσουν την ημερίδα αυτή να το δηλώσουν στα γραφεία της μέχρι 15-1-2008. Η συμμετοχή, που περιλαμβάνει και το γεύμα, είναι 155 Ευρώ κατ' άτομο και γι' αυτούς που είναι μέλη της Διεθνούς 95 Ευρώ. Η διαμονή στο ξενοδοχείο είναι για μονόκλινο δωμάτιο 125 Ευρώ και για δίκλινο 140 Ευρώ με πρωινό.

### Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

**09.15** Εναρκτήρια ομιλία του κ. **Jacques Isnard**, Προέδρου της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών

**09.30** 1η Ομάδα εργασίας

#### **Κανονισμός Αρ. 1348/2000: σχετικά με την επίδοση και κοινοποίηση των δικαστικών και εξώδικων εγγράφων**

Κυρία **Nathalie Fricero**, Καθηγήτρια στο νομικό τμήμα του Πανεπιστημίου της Nice, διευθύντρια στο Ινστιτούτο Δικαστικών Μελετών (Γαλλία)

Κ. **Rose-Marie Bruno**, Δικαστικός Επιμελητής (Γαλλία)

Κυρία **Isabelle Bambust**, Νομικός στη Βελγική Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών (Βέλγιο)

Κ. **Jos Uitdehaag**, Πρώτος υπεύθυνος της Επιτροπής της Διεθνούς Ένωσης (Ολλανδία)

Συντονιστής: Κ. **Roger Dujardin**, Αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών

**11.15** 2η Ομάδα εργασίας

#### **Κανονισμός Αρ. 809/2004: σχετικά με τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστό Τίτλο**

Κ. **Jean-Francois van Drooghenbroeck**, Καθηγητής στο Καθολικό Πανεπιστήμιο του Louvain (Βέλγιο)

Κ. **Charles Vanheukelen**, Πρώην πρόεδρος της Βελγικής Ομοσπονδίας Δικαστικών Επιμελητών

Κυρία **Françoise Andrieux**, Δικαστική Επιμελήτρια (Γαλλία)

Κ. **Nijenhuis Jeroen**, Δικαστικός Επιμελητής (Ολλανδία)

Συντονιστής: Κ. **Leo Netten**, Πρώτος αντιπρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών

**12.45** Γεύμα

**14.30** 3η Ομάδα εργασίας

#### **Κανονισμός Αρ. 1896/2006: σχετικά με την Ευρωπαϊκή Διαταγή Πληρωμής**

Κυρία **Frédérique Ferrand**, Καθηγήτρια νομικής στο Πανεπιστήμιο Jean Moulin Lyon III (Γαλλία)

Κ. **Geert Wind**, Δικαστικός Επιμελητής (Ολλανδία)

Κ. **Marc Schmitz**, Υπεύθυνος της Επιτροπής της Διεθνούς Ένωσης (Βέλγιο)

Κ. **Mathieu Chardon**, Πρώτος γραμματέας της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών (Γαλλία)

Συντονιστής: Κ. **Bernard Menut**, Γραμματέας της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών

Γενική παρουσίαση: Κ. **Francis Guerin**, Μέλος του εκτελεστικού γραφείου της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών, πρώην πρόεδρος της Γαλλικής Ομοσπονδίας Δικαστικών Επιμελητών

**16.00** Η Συνθήκη της Χάγης της 15ης Νοεμβρίου 1965 σχετικά με την επίδοση και την κοινοποίηση των δικαστικών και εξώδικων εγγράφων

Κ. **Christophe Bernasconi**, Πρώτος Γραμματέας της Συνδιάσκεψης της Χάγης του διεθνούς ιδιωτικού δικαίου.



## 4η Συνεδρίαση Ευρωμεσογειακής

Στις 26 και 27 Οκτωβρίου 2007 στην πόλη Έλτσε της Νότιας Ισπανίας διεξήχθη η 4η συνεδρίαση της Ευρωμεσογειακής ομάδας των Δικαστικών Επιμελητών.

Συμμετείχαν Δικαστικοί Επιμελητές από Ισπανία, Πορτογαλία, Γαλλία, Ελλάδα, Κύπρο, Τυνησία, Αλγερία.

Η συνεδρίαση έγινε σε αίθουσα του Νομικού Τμήματος του Πανεπιστημίου του Έλτσε την οποία και παρακολούθησαν φοιτητές του Πανεπιστημίου αλλά και ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου και ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Οικονομολόγων Ισπανίας.

Συζητήθηκαν ζητήματα και έγιναν συγκρίσεις του δικαίου στις διάφορες χώρες που συμμετείχαν όπως αναγκαστική κατάσχεση στα χέρια τρίτων, κατάσχεση χρημάτων, μισθού, άυλων τίτλων και κινητών πραγμάτων.

Στις ομάδες εργασίας συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. Ευθύμιος Πρεκετές και τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας Σεραφεύμ Ροΐδης και Κωνσταντίνος Γογολόπουλος.

Μας εντυπωσίασε το γεγονός ότι οι Ισπανοί συναδέλφοί μας έχουν υψηλό επίπεδο μόρφωσης (είναι πτυχι-



Από τις εργασίες της Ευρωμεσογειακής στην Ισπανία

ούχοι νομικών σχολών), αλλά και η συμπεριφορά των φοιτητών του Πανεπιστημίου που παρακολούθησαν τη συνεδρίαση η οποία ήταν άψογη, μέσα σε αίθουσες που άστραφταν από καθαριότητα. ■

## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ



Από αριστερά ο Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. Ευθύμιος Πρεκετές, ο Λέκτορας Διεθνούς Δικαίου του Παντείου Πανεπιστημίου Άγγελος Συρίγος ο Δικηγόρος Αθηνών Νικόλαος Γεννάδιος και ο Χρήστος Μιχαλόπουλος

Η Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας σε μία όμορφη τελετή που την παρακολούθησε πλήθος συναδέλφων και όχι μόνο, παρουσίασε το βιβλίο του συναδέλφου και Προέδρου του Συλλόγου Δικαστικών Επιμελητών Εφετείου Οράκης Χρήστου Μιχαλόπουλου.

Το βιβλίο με ιστορικό περιεχόμενο έχει τίτλο «Η ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗΣ» (1204-1261) Η ΘΡΑΚΗ ΤΟΥ 13ΟΥ ΑΙΩΝΑ ΚΑΙ Η ΔΥΤΙΚΗ ΙΠΠΟΣΥΝΗ» και έγινε ανάρπαστο από τους συναδέλφους. Το βιβλίο προλόγισαν ο Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. Ευθύμιος Πρεκετές, ο Λέκτορας Διεθνούς Δικαίου του Παντείου Πανεπιστημίου Άγγελος Συρίγος και ο Δικηγόρος Αθηνών Νικόλαος Γεννάδιος.

Ο Χρήστος Μιχαλόπουλος στηρίζοντας τη διήγησή του σε άμεσες πηγές εξιστορεί τα περιστατικά ήρεμα και πολύ σωστά καταγράφει τις μεγάλες στιγμές και φανερώνει τα πραγματικά αίτια των σταυροφοριών.

Μας έβαλε να γνωρίσουμε, διαβάζοντας το βιβλίο, τα πρόσωπα ενός ρομαντικού δράματος που παίχτηκε στο θέατρο που λέγεται Ελλάδα και μας έδωσε μία ολοκληρωμένη εικόνα μιας περιόδου που πολλοί τη χαρακτηρίζουν και γοτευτική.

Τον ευχαριστούμε γιατί η συγγραφή ενός βιβλίου από Δικαστικό Επιμελητή αναβαθμίζει το χώρο μας και μας κάνει να νιώθουμε υπερήφανοι που έχουμε τέτοιους συναδέλφους. ■



## ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΤΟΥΣ 2007

### TAMEIO NOMIKON

Οι προς το Ταμείο Νομικών μηνιαία και ετήσια εισφορές έχουν ως εξής:

**α)** Η εισφορά ασφαλισμένων προ της 1-1-93 με χρόνο ασφάλισης άνω των πέντε (5) ετών, Ευρώ 139,75 μηνιαίως και ετησίως **139,75 X 12 = 1.677,00 €**.

**β)** Η εισφορά ασφαλισμένων προ της 1-1-93 με χρόνο ασφάλισης κάτω των πέντε (5) ετών, Ευρώ 69,88 μηνιαίως και ετησίως **69,88 X 12 = 838,56 €**.

**γ)** Η εισφορά ασφαλισμένων μετά την 1-1-93, επί του ποσού της πρώτης ασφαλιστικής κατηγορίας, με χρόνο ασφάλισης άνω των πέντε (5) ετών, 131,99 € μηνιαίως και ετησίως **131,99 X 12 = 1.583,88 €**.

**δ)** Η εισφορά ασφαλισμένων μετά την 1-1-93, επί του ποσού της πρώτης ασφαλιστικής κατηγορίας, με χρόνο ασφάλισης κάτω των πέντε (5) ετών, 66,00 € μηνιαίως και ετησίως **66,00 X 12 = 792,00 €**.

#### ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ

1. Ως συμπληρώσαντες πενταετία στο Τ.Ν. θεωρούνται όσοι ασφαλίστηκαν σ' αυτό μέχρι 31-12-2001.
2. Όσοι δεν συμπληρώνουν τη συνολική εισφορά τους με αποκόμματα ενσήμων ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΛΑΣΕΩΝ ΑΠΟΔΙΔΟΥΝ το υπόλοιπο με κατάθεση στην **Εθνική Τράπεζα** με την ΟΝ LINE διαδικασία TR 4300, είναι να γνωρίζετε τα παρακάτω και να συμπληρώσετε ανάλογα το γραμμάτιο κατάθεσης στην Τράπεζα:
  - Τον αριθμό λογ/σμού για τα έσοδα Τ.Ν. που είναι: **040-546154-57**
  - Τον αριθμό πελάτη του Τ.Ν. στην Ε.Τ.Ε. που είναι: **9805690008**
  - Τον κωδικό αιτιολογίας που είναι -1- για υπόλοιπο τακτικής εισφοράς τον αριθμό μητρώου του ασφαλισμένου στο Τ.Ν.
  - Στο Ταμείο Νομικών είναι δυνατή η μεταφορά των αποκομμάτων των ενσήμων από μήνα σε μήνα.
3. Τα ένημα του Τ. Ν. για το έτος 2007 είναι:
  - 0,30 για κάθε επίδοση
  - 0,15 για κάθε ατελή επίδοση
  - 0,60 για κάθε πράξη εκτέλεσης
4. Μέχρι τέλος Φεβρουαρίου 2008 πρέπει να παραδοθεί το βιβλιάριο χρήσης 2007 στη Γραμματεία του Ειρηνοδικείου όπου υπηρετείτε. Για πιθανή παράταση προθεσμίας θα σας ενημερώσουμε.

Για τους ασφαλισμένους μετά την 1-1-1993 χωρίς προηγούμενη ασφάλιση υπάρχει η δυνατότητα επιλογής κατηγορίας κατόπιν υπεύθυνης δήλωσης (1599/860) μεταβολής ασφαλιστικής κατηγορίας ανώτερης πάντοτε και όχι κατώτερης της

προηγούμενης, που υποβάλλεται στο Τ.Ν. μέχρι 28-5-2008.

**ΠΡΟΣΟΧΗ!** Εάν σε ένα χρόνο θελήσετε να κατεβείτε κατηγορία δεν είναι εφικτό. Μόνο για ανώτερη ή την ίδια κατηγορία με το προηγούμενο έτος υπάρχει δυνατότητα.

Σας ενημερώνουμε ότι αν κάποιος επιλέξει άλλη κατηγορία πρέπει να πληρώσει:

- > Για τη δεύτερη ασφαλιστική κατηγορία αν είναι άνω πενταετίας 162,31 € μηνιαίως και αν είναι κάτω της πενταετίας 81,20 € μηνιαίως
  - > Τρίτη ασφαλιστική κατηγορία 192,43 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 96,22 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας
  - > Τέταρτη ασφαλιστική κατηγορία 222,46 € μηνιαίως άνω πενταετίας και 111,23 € οι κάτω της πενταετίας.
  - > Πέμπτη ασφαλιστική κατηγορία 251,22 € μηνιαίως οι άνω πενταετίας και 125,61 € οι κάτω της πενταετίας.
  - > Έκτη ασφαλιστική κατηγορία 273,30 € μηνιαίως οι άνω πενταετίας και 136,65 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Έβδομη ασφαλιστική κατηγορία 294,65 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας 147,33 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Ογδοη ασφαλιστική κατηγορία 316,01 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 158,10 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Ένατη ασφαλιστική κατηγορία 337,36 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 168,68 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Δέκατη ασφαλιστική κατηγορία 358,72 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 179,72 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Ενδέκατη ασφαλιστική κατηγορία 380,07 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 190,10 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Δωδέκατη ασφαλιστική κατηγορία 401,42 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 200,71 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Δέκατη Τρίτη ασφαλιστική κατηγορία 422,88 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας και 211,44 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
  - > Δέκατη Τέταρτη ασφαλιστική κατηγορία 444,13 € μηνιαίως οι άνω της πενταετίας 222,10 € μηνιαίως οι κάτω της πενταετίας.
5. Στη κατηγορία των ασφαλισμένων πριν από την 1-1-1993 με χρόνο ασφάλισης κάτω των πέντε (5) ετών (66,00 € X 12=792,00), υπάγονται όσοι πριν από την 1-1-1993 ήταν ασφαλισμένοι σε άλλον φορέα κύριας ασφάλισης και στο Ταμείο Νομικών ασφαλίστηκαν από 1-1-1999 έως σήμερα.
  6. Η πλήρης σύνταξη από 1-1-2004 ανέρχεται στο ποσό των **1042 €** μικτά.

**T.Y.Δ.Ε.**

**α)** Οι Δικαστικοί Επιμελητές που μέχρι 31-12-1992 είχαν την οποιαδήποτε επαγγελματική – ασφαλιστική ιδιότητα, θα επικοληθούν από 1-1-2007 και κάθε μήνα στο βιβλιόριο ενσήμων του Τ.Υ.Δ.Ε. , αποκόμματα ή ολόκληρα ένσημα Τ.Υ.Δ.Ε. της παρακάτω ονομαστικής αξίας:

- ΕΥΡΩ 50,00 μηνιαίως και ετησίως 600,00 € αυτοί που συμπλήρωσαν πέντε (5) χρόνια υπηρεσία από την ορκωμοσία στο πρώτο λειτούργημα τους.

- ΕΥΡΩ 25,00 μηνιαίως, και ετησίως 300,00 € αυτοί που δεν συμπλήρωσαν πέντε (5) χρόνια υπηρεσία από την ορκωμοσία στο πρώτο λειτούργημα τους.

(Στις παραπάνω διακρίσεις λαμβάνεται υπόψη η ακριβής ημερομηνία συμπλήρωσης πενταετίας).

**β)** Οι από 1-1-1993 νεοεισερχόμενοι στο επάγγελμα ασφαλισμένοι του Τ.Υ.Δ.Ε., εφόσον στον συνταξιοδοτικό τους φορέα το Ταμείο Νομικών, επιλέξουν την 1η ασφαλιστική κατηγορία του αριθμ. 156/1993 Π.Δ/τος, θα καταβάλλουν την αυτή μηνιαία εισφορά των 50,00 και 25,00 € , που ορίζεται και για τους μέχρι 31-12-1992 ασφαλισμένους στο Τ.Υ.Δ.Ε. και κατά τις διακρίσεις της 5ετούς ενεργού υπηρεσίας.

**γ)** Στην περίπτωση που οι από 1-1-1993 νεοεισερχόμενοι στο επάγγελμα ασφαλισμένοι του Τ.Υ.Δ.Ε. επιλέξουν ανώτερη της 1ης ασφαλιστική κατηγορία, το μηνιαίο υπέρ Τ.Υ.Δ.Ε. ποσό εισφοράς τους, ορίζεται στο ποσό που προκύπτει με βάση το ποσό της ασφαλιστικής κατηγορίας που επέλεξαν, αναπροσαρμοσμένο από 1-1-1993 με το εκάστοτε ποσό αυξήσεως των συντάξεων των δημοσίων υπαλλήλων και του ποσού εισφοράς 6,45% και

**δ)** Εάν η αξία των αποκομμάτων ή ολόκληρων ενσήμων που επικοληθήθηκαν στο βιβλιόριο, υπερβαίνουν το ποσό της μηνιαίας τακτικής εισφοράς, η επί πλέον διαφορά αποτελεί έσοδο του Τ.Υ.Δ.Ε. και δεν επιστρέφεται στον ασφαλισμένο, ούτε συμψηφίζεται με εισφορές παρελθόντων ή επομένων ετών.

**Επισημανση: Από 1-1-2007 έως και 30-6-2007 τα ένσημα που επικοληούνταν στις εκθέσεις μας ήταν ονομαστικής αξίας 0,36 € ενώ από 1-7-2007 και επέκεινα η αξία του επικοληόμενου ενσήμου είναι 0,72 €.**

**ΠΡΟΣΟΧΗ!** Τα βιβλιάρια του Τ.Υ.Δ.Ε. παραδίδονται μέχρι **28-2-2008**. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής, η εισφορά αναπροσαρμόζεται σε τρέχουσες τιμές, προσαυξάνεται με πρόσθετα τέλη υπερημερίας 3% για τον πρώτο μήνα και 1,50% για κάθε επόμενο και μέχρι 120% και κατά το διάστημα υπερημερίας διακόπτεται η χορήγηση παροχών του Τ.Υ.Δ.Ε. για τον ίδιο και τα μέλη της οικογένειας του.

(Σχετικές διατάξεις Ν. 4507/1966, άρθρο 14Ν. 1090/1980 και παρ. 5 άρθρου 18 Ν. 3232/2004).

**Για το Τ.Υ.Δ.Ε. ισχύουν και τα εξής:**

**Όσοι έχουν παιδιά που σπουδάζουν** για να παραταθεί η ασφάλισή τους στο Τ.Υ.Δ.Ε. μετά το 21ο έτος της ηλικίας τους, εφόσον δεν εργάζονται και δεν ασφαρίζονται σε άλλο φορέα πρέπει κάθε χρόνο να στέλνουν στο Τ.Υ.Δ.Ε.: 1) Πιστοποιητι-

κό Σπουδών, 2) Βεβαίωση στις Σχολές ότι δεν ασφαρίζονται εκεί για υγειονομική περίθαλψη, 3) Υπεύθυνη δήλωση ότι το παιδί τους δεν εργάζεται και δεν ασφαρίζεται σε άλλο φορέα (ή πιστοποιητικό του ΟΑΕΔ για την εγγραφή του στα Μητρώα ανέργων). Σε περίπτωση που το παιδί είναι πτυχιούχος, άνεργος και κάτω των 26 ετών χρειάζεται αντίγραφο πτυχίου και η παραπάνω δήλωση.

**Επίσης από 1-6-2004 υιοθετήθηκε και από τη χώρα μας η «Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασθενείας».** Η Κάρτα αυτή είναι αυστηρά προσωπική και για τη ταυτοποίησή σας απαιτείται διβατάριο ή άλλο έγγραφο με φωτογραφία σας. Ισχύει μέχρι τη λήξη της για πολλά ταξίδια και μόνο κατά τη προσωρινή διαμονή σας σε χώρες της Ε.Ε., τη Νορβηγία, το Λιχτενστάιν, την Ισλανδία και Ελβετία. Δεν ισχύει για ιατρικό ταξίδι (π.χ. ταξίδι με σκοπό τη νοσηλεία για το οποίο απαιτείται έγκριση και είναι απαραίτητο το έντυπο E112). Με την Κάρτα αυτή επισκέπτεστε απευθείας γιατρούς ή Νοσοκομεία που είναι ενταγμένα στο σύστημα Υγείας κάθε χώρας, για ιατρικά αναγκαία περίθαλψη και ασθένεια που προέκυψε όμως κατά τη διάρκεια της εκεί προσωρινής διαμονής σας. Η Κάρτα χορηγείται σε κάθε μέλος της οικογένειας σας χωριστά μετά από αίτησή σας.

**Τα φάρμακα** πρέπει να γράφονται στο συνταγολόγιο αθλιώς το Ταμείο δεν πληρώνει.

#### Δικαιολογητικά Εγγραφής Ασκουμένων Δικαστικών Επιμελητών στο Τ.Υ.Δ.Ε.

1. Αίτηση του ασκούμενου που θα ζητεί την εγγραφή του στο Τ.Υ.Δ.Ε.
2. Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986, με την οποία θα δηλώνει ότι δεν ασφαρίζεται για υγειονομική περίθαλψη σε άλλο φορέα και ότι στην περίπτωση ολοκλήρωσης ή διακοπής της άσκησης, θα ανακοινώνεται άμεσα στο Τ.Υ.Δ.Ε. η Ορκωμοσία ή διακοπή και
3. Πιστοποιητικό του Συλλόγου των Δικαστικών Επιμελητών, από τον οποίο θα προκύπτει η εγγραφή του στα βιβλία ασκουμένων του οικείου Συλλόγου.

#### TAMEIO PRONOIAS

**α)** Οι δικαστικοί επιμελητές που ορκίσθηκαν μέχρι την 31/12/1992 πρέπει να επικοληθούν κάθε μήνα τα αποκόμματα των ενσήμων για τις πράξεις που έχουν πραγματοποιηθεί (σχετικές οδηγίες στο Ασφαλιστικό Βιβλιόριο του 2007) και στην περίπτωση που δεν συμπληρωθεί η υποχρεωτική εισφορά των πενήντα (50) ενσήμων **κατά μήνα**, υπάρχει η υποχρέωση **μέχρι τέλος κάθε έτους** να συμπληρωθεί αυτή, ή με την επικόληση ολόκληρων ενσήμων ή με την κατάθεση του αναλογούντος ποσού στον λογαριασμό του Ταμείου Προνοίας Νο 26570/2 που τηρείται στην Τράπεζα Ελλάδος μέχρι 31-12-2007.

**β)** Οι Δικαστικοί Επιμελητές που ορκίσθηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 1993 και δεν ήταν ασφαλισμένοι σε άλλον ασφαλιστικό φορέα προηγουμένως, είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν ως ελάχιστη μηνιαία εισφορά για το έτος 2007 το ποσό των (26,40) Ευρώ και ετησίως 26,40 X 12 =316,80 €.





Για τον υπολογισμό της ελάχιστης ΜΗΝΙΑΙΑΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ υπολογίζονται οι ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ και οι ΕΚΘΕΣΕΙΣ. Τα αποκόμματα των ενσήμων επικολλούνται στο βιβλιάριο για όλες τις πράξεις που έχουν πραγματοποιήσει ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ. Επειδή η εισφορά είναι ΜΗΝΙΑΙΑ προτιμότερο είναι οι ΝΕΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ που δεν συμπληρώνουν την ελάχιστη μηνιαία εισφορά των 26,40€, να επικολλούν ΟΛΟΚΛΗΡΑ ΕΝΣΗΜΑ.

**δ)** Τα ασφαλιστικά βιβλιάρια κατατίθενται αυτοπροσώπως ή αποστέλλονται με συστημένη επιστολή στο Ταμείο Προνοίας ( Νικητάρ 2-4, Τ.Κ. 106 78 ΑΘΗΝΑ) μέχρι την **15η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ**.

Παρακαλείστε να διαβάσετε τις οδηγίες του Ασφαλιστικού Βιβλιαρίου αφού δεν θα χορηγείται βεβαίωση ασφαλιστικών εισφορών για ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ, εάν δεν είναι συμπληρωμένη η Δήλωση για τις πράξεις που έχει πραγματοποιήσει από το πρώτο Νο μέχρι το τελευταίο του έτους 2007 κατά μήνα.

**ΠΡΟΣΟΧΗ!** Οι δικαστικοί Επιμελητές που διορίστηκαν από 1η Ιανουαρίου 1993 και μετά πρέπει να υποβάλλουν στο Τ.Π.Δ.Ε. **ΕΦΟΣΟΝ ΔΕΝ ΥΠΕΒΑΛΛΑΝ:**

- 1) Βεβαίωση του Ταμείου Νομικών από την οποία θα προκύπτει ότι είναι ασφαλισμένοι σ' αυτό και ποια ασφαλιστική κατηγορία έχουν επιλέξει και
- 2) Υπεύθυνη Δήλωση προς το Τ.Π.Δ.Ε. ότι πριν την 1/1/1993

δεν είχαν ασφαλιστεί σε κανένα Φορέα Κύριας Ασφάλισης ή ότι πριν την 1/1/1993 ήταν ασφαλισμένοι στον Φορέα Κύριας Ασφάλισης του Ι.Κ.Α. Τ.Ε.Β.Ε. Ο.Γ.Α., κ.λπ. με φωτοαντίγραφο του ασφαλιστικού τους βιβλιαρίου (μία σελίδα με ατομικά στοιχεία και φωτοαντίγραφο της Αστυνομικής Ταυτότητας).

Τα ανωτέρω δύο έγγραφα να αποσταλούν στο Ταμείο μας προκειμένου να καταταγείτε στους ΝΕΟΥΣ ή ΠΑΛΑΙΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ για να μην έχετε προβλήματα κατά την χορήγηση του εφάπαξ βοηθήματος.

Οι Δικαστικοί Επιμελητές που διορίστηκαν από 1-1-1993 πρέπει να λάβουν σοβαρά υπόψη τους ότι σε όλους τους ασφαλισμένους έχει δοθεί ή θα δοθεί ο Α.Μ.Κ.Α. (Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης) που κατά την χορήγηση Κύριας Σύνταξης και Εφάπαξ βοηθήματος θα ελέγχεται ο Α.Μ.Κ.Α. και θα διαπιστώνεται εάν έχουν ασφαλισθεί πριν την 1-1-1993 σε άλλο φορέα Κύριας Ασφάλισης και θα τους χορηγείται σύνταξη και εφάπαξ βοήθημα με τις διατάξεις που ισχύουν για τους ΠΑΛΙΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ.

### Υπενθύμιση

Η παράδοση των βιβλιαρίων του ΤΝ και ΤΥΔΕ, για το Σύλλογο της Αθήνας, θα γίνει στα γραφεία του Συλλόγου από 7-2-2008 έως και 29-2-2008

## Ο Πρόεδρος του Ταμείου Νομικών στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας

Ο νέος Πρόεδρος του Ταμείου Νομικών κ. Νίκος Κουτρομπής με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων του ύστερα από επιθυμία του, κλήθηκε σε συνεδρίαση της Εκτελεστικής μας Γραμματείας και ανταλλάξαμε απόψεις αναφορικά με θέματα της αρμοδιότητάς του αλλήλα και γενικότερου ενδιαφέροντος για το Ταμείο Νομικών και το ασφαλιστικό ζήτημα.

Είμαστε βέβαιοι ότι η συνεργασία μας θα είναι εποικοδομητική.

## ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΣ



Ο Αρεοπαγίτης Κ. Βαημαντώνης απονέμει δίπλωμα σε νέα συνάδελφο

Στις 14 Σεπτεμβρίου 2007 σε μία όμορφη τελετή στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ απονεμήθηκαν στους νέους μας συναδέλφους διπλώματα μετά το πέρας της παρακολούθησης των σεμιναρίων.

Στην τελετή παραβρέθηκαν υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ο Αρεοπαγίτης και πρώην Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων Κωνσταντίνος Βαημαντώνης, ο Πρόεδρος του Ταμείου Προνοίας Δικαστικών Επιμελητών Δημήτριος Χατζημιχάλης, ο πρώην Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. Μανώλης Γραμματόπουλος και η Καθηγήτρια της Εθνικής Σχολής Δικονομίας του Παρισιού κ. Φρανσουάξ Αντριέ, η οποία δίδαξε το μάθημα της Επικοινωνίας στους νέους μας συναδέλφους.



## Η Εκτελεστική Γραμματεία στον Υπουργό Δικαιοσύνης

**Ο** Πρόεδρος και τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας συναντήθηκαν με το νέο Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Σωτήρη Χατζηγάκη και αφού τον συνεχάρησαν για την ανάληψη των νέων καθηκόντων, του παρέδωσαν υπόμνημα με σειρά αιτημάτων τα οποία του ανέπτυξαν και προφορικά.

Ο Υπουργός συζήτησε μαζί μας με πνεύμα καλής διάθεσης και κατανόησης και ελπίζουμε και εμείς ότι η από μέρους του αντιμετώπιση των αιτημάτων μας θα είναι θετική.

**Δημοσιεύουμε το υπόμνημα που κατατέθηκε.**



**Ο Υπουργός Δικαιοσύνης Σ. Χατζηγάκης με μέλη της Ε.Γ. της ΟΔΕΕ**

**ΠΡΟΣ: Τον Κύριο Υπουργό Δικαιοσύνης**

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας της Ομοσπονδίας μας Σας συχαίρουν για την ανάληψη του Υπουργικού θώκου της πολιτικής ηγεσίας της Δικαιοσύνης.

Η μακρά και ιδιαίτερα επιτυχημένη πολιτική διαδρομή Σας, εντός και εκτός των συνόρων της χώρας μας, είναι για μας το μεγαλύτερο εκέγγυο για την επίτευξη μιας υγιούς και μακρόχρονης αναβάθμισης του κύρους της Δικαιοσύνης και όλων των όμορων χώρων που την απαρτίζουν.

Είμαστε πεπεισμένοι, ότι το ήθος και η νομική Σας παιδεία Σας καθιστούν ένα πολύτιμο κεφάλαιο για τις μεγάλες τομές που χρειάζεται η Ελληνική νομική πραγματικότητα, έτσι ώστε και εμείς οι Έλληνες να γίνουμε ισότιμη και ισάξια, σύγχρονη φωνή στην Ενωμένη Ευρώπη.

Σε αυτή την κατεύθυνση οι Έλληνες Δικαστικοί Επιμελητές έχουμε την ισχυρά πεποίθηση πως μπορούμε να συμβάλλουμε αποτελεσματικά και αξιόπιστα, ώστε τα βήματα που απαιτούνται να γίνουν να είναι ακόμη πιο γοργά. Η πεποίθησή μας αυτή εδράζεται στο γεγονός πως οι Έλληνες Δικαστικοί Επιμελητές είναι από τα ιδρυτικά μέλη της Διεθνούς Ενώσεως Δικαστικών Επιμελητών, με συνεχείς παρουσίες και παρεμβάσεις στα όργανα αυτά τα τελευταία τριάντα πέντε χρόνια.

Κατά τον αείμνηστο καθηγητή του Πανεπιστημίου Γεώργιο Ράμμο «αναγκαστική εκτέλεση είναι η δια των νομίμων μέσων και οργάνων πραγμάτωση του περιεχομένου του δικαιώματος». Τα δικαιοδοτικά όργανα προσδιορίζουν το περιεχόμενο του δικαιώματος που απονέμεται στον πολίτη στα πλαίσια της έννομης τάξης. Στο Δικαστικό Επιμελητή ανατίθεται το ύψιστο καθήκον της πραγμάτωσης του περιεχομένου του δικαιώματος αυτού. Λαμβανομένου υπόψιν ότι, χωρίς τη δυνατότητα της πραγμάτωσης του περιεχομένου του το προσδιοριζόμενο και απονεμόμενο δι-

καίωμα θα ήταν κενός λόγος, αντιληφθάνεται κανείς το μέγεθος και τη σημασία της αποστολής του Δικαστικού Επιμελητή.

Κύριε Υπουργέ, αφού σας εκφράσουμε για άλλη μια φορά την ικανοποίησή μας από την εκ μέρους Σας ανάληψη της πολιτικής ηγεσίας της Δικαιοσύνης θα θέλαμε να Σας υποβάλουμε και μία σειρά αιτημάτων μας που, επιτέλους προσδοκούμε πως θα εισακουσθούν.

Η συνεχής και μόνιμη ενασχόλησή μας με το σύστημα απονομής της Δικαιοσύνης κυρίως στο επίπεδο των επιδόσεων για την ακριβή και αντικειμενική ενημέρωση των διαδίκων αλλά και των εκτελέσεων των δικαστικών αποφάσεων, πιστεύουμε, μας καθιστά απαραίτητους συνομιλητές στις νομοπαρασκευαστικές επιτροπές.

1.- Με γνώμονα την παραπάνω θέση για το λειτούργημα του Δικαστικού Επιμελητή, πιστεύουμε ακράδαντα πως η συμμετοχή μας σε νομοπαρασκευαστικές επιτροπές που το Υπουργείο συστήνει και σε ό,τι αφορά θέματα Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας είναι, όχι μόνο θεμιτή αλλά και επιβεβλημένη, αφού κανείς, όσο εμείς, δε γνωρίζει τα πρακτικά και όχι μόνο προβλήματα που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή των διατάξεων που κατά καιρούς τροποποιούνται ούτε και κανείς μπορεί να γνωρίζει ποιες διατάξεις χρήζουν εκσυγχρονισμού όντας πλέον στη σημερινή ζώσα πραγματικότητα, κακόχπες παραφωνίες και εν τέλει ανεφάρμοστες.

Σύμφωνα λοιπόν με αυτά, αιτούμεθα τη συμμετοχή μας, έστω και καθυστερημένα, στην υπάρχουσα νομοπαρασκευαστική επιτροπή που λειτουργεί υπό την προεδρία του καθηγητή κ. Κλημαρή, ΑΜΕΣΑ, πριν αυτή καταθέσει το τελικό πόνημα και αυτό πάρει το δρόμο της Βουλής προς ψήφιση.

2.- Την ανάληψη εκ μέρους της Ομοσπονδίας Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδος της διαβίβασης των δικογράφων του εξωτερικού σύμφωνα με τον Κανονισμό 1348/2000 της Ευρωπαϊκής Ένω-



σης. Αίτημα με οικονομοτεχνική μελέτη που έχουμε υποβάλει προ τριών, περίπου, ετών και το οποίο κατ' αρχήν έτυχε θετικής αντιμετώπισης από τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Σας. Η Ομοσπονδία μας, προς την κατεύθυνση αυτή και προκειμένου να ανταποκριθεί με αποτελεσματικότητα στην ταχύτερη διακίνηση των εγγράφων αυτών και την εμπρόθεσμη επίδοσή τους στους διαδίκους, σύμφωνα με τις παρατηρήσεις του Υπουργείου, αγόρασε καινούργια γραφεία 220 τ.μ. στην οδό Καρόλου αρ.28 και εκπόνησε μελέτη για τη διαμόρφωση των χώρων, άρχισαν δε οι εργασίες για την ανακαίνισή τους και με το νέο έτος θα μεταφερθούμε στις νέες εγκαταστάσεις μας. Οι επιδόσεις αυτών των δικηγόρων από Δικαστικούς Επιμελητές είναι προς όφελος και της ίδιας της Πολιτείας όχι μόνο επειδή το κόστος τους δε θα βαρύνει πλέον τον Κρατικό Προϋπολογισμό αλλά και από πλευράς αξιοπιστίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση αφού η νομιμότητα των πράξεων επίδοσης που γίνονται από μη αρμόδια όργανα, όπως επιμελητές Δικαστηρίων ή αστυνομικά όργανα, αμφισβητείται και ουδόλως συνάδει προς τους νόμους της Ελληνικής Πολιτείας αφού οι επιδόσεις εγγράφων που αφορούν αστικής και εμπορικής φύσεως υποθέσεις διενεργούνται μόνο από Δικαστικούς Επιμελητές. Όπως είναι γνωστό, η χώρα μας ήδη έχει καταδικασθεί σε αποζημιώσεις από άκυρες πράξεις που κάνουν μη αρμόδια όργανα.

3.- Σύμφωνα με πληροφορίες μας από υπηρεσιακούς παράγοντες έχουν ήδη συσταθεί επιτροπές, από το Υπουργείο Σας, τροποποίησης των Κωδίκων των Δικηγόρων και των Συμβολαιογράφων. Θα επιθυμούσαμε και εμείς με τη σειρά μας τη σύσταση μίας αντίστοιχης επιτροπής αφού το νομοθέτημα, βάσει του οποίου λειτουργεί ο Δικαστικός Επιμελητής, το 2318 υπάρχει από το 1995 και χρήζει οπωσδήποτε διορθώσεων και συμπληρώσεων. Αυτονόητη βεβαίως, θεωρούμε την ενεργή συμμετοχή μας σε μία τέτοια επιτροπή αφού αφορά αποκλειστικά εμάς.

4.- Σε τακτά χρονικά διαστήματα εκδίδεται κοινή Υπουργική απόφαση των Υπουργών Δικαιοσύνης και Οικονομικών με την

οποία ορίζονται οι αμοιβές των Δικαστικών Επιμελητών. Η Ομοσπονδία μας θα υποβάλει πρόταση σύμφωνα με την οποία θα ζητά αυξήσεις, οι οποίες δεν θα επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, έτσι ώστε να αντιμετωπισθούν οι ολλοένα και δι-ογκούμενες λειτουργικές δαπάνες είτε αυτές προέρχονται από την τεράστια αύξηση των καυσίμων, πράγμα που μας επηρεάζει αφάνταστα, αφού η κίνησή μας είναι συνεχής και αδιάκοπη, είτε από τη γενικότερη αύξηση του κόστους διαβίωσης.

5.- Αιτούμεθα την άμεση προώθηση δύο θεμάτων και συγκεκριμένα της τροποποίησης του άρθρου 51 του Κώδικά μας (2318/1995) και του άρθρου 31 του ίδιου νόμου με την πρόσθεση παραγράφου που αφορά την απαγόρευση της διαφήμισης των Δικαστικών Επιμελητών. Οι τροποποιήσεις αυτές έχουν ήδη εγκριθεί από την επιτροπή Νομοθετικού περιεχομένου του Υπουργείου Σας και για λόγο που δεν μπορούμε να κατανοήσουμε, καθυστερεί επί μακρόν η προώθησή τους.

6.- Ζητάμε τη μείωση των οργανικών θέσεων σε περιφερειακή πρωτοδικεία για λόγους που λεπτομερώς θα σας περιγράψουμε σε έγγραφό μας.

7.- Τέλος θα θέλαμε να σας θέσουμε το ζήτημα της επιμόρφωσης των Δικαστικών Επιμελητών. Η Ομοσπονδία μας επεξεργάζεται πρόταση για την επιστημονική και επαγγελματική κατάρτιση των Δικαστικών Επιμελητών. Είμαστε σίγουροι ότι θα είσθε αρωγός σε αυτή την προσπάθειά μας.

Κύριε Υπουργέ, είμαστε βέβαιοι για την κατανόηση των προβλημάτων μας και πιστεύουμε ότι η ανταπόκριση από μέρους Σας θα είναι η θετικότερη που έχει υπάρξει μέχρι σήμερα.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Πρεκετές Ευθύμιος

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
Χαηλιαδάκης Ιωάννης. ■

### Ψήφισμα

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σύλλογου Δικαστικών Επιμελητών της Περιφέρειας του Εφετείου Θεσσαλονίκης, αφού πληροφορήθηκε τον αδόκτο χαμό του επιτίμου Προέδρου Ιωάννη Δερμπόκη, συνήλθε στις 4-9-2207 και εξέδωσε το ακόλουθο ψήφισμα:

- 1) Να εκφράσει τα συλλυπητήριά του στην οικογένεια του εκλιπόντος.
- 2) Να καταθέσει αντί στεφάνου το ποσό των 500 ευρώ σε κοινωφελές ίδρυμα της επιθυμίας της οικογένειας του εκλιπόντος.
- 3) Να δημοσιευθεί το εν λόγω ψήφισμα στην εφημερίδα «ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» στις 8-9-2007 και στην «ΙΣΗΓΟΡΙΑ».

Ο Πρόεδρος  
Σταμάτης Χαρατσής

Ο Αναπλ. Γενικός Γραμματέας  
Γρηγόρης Γρηγορούδης

### Ευχαριστήρια επιστολή

Οι Σύλλογοι Πατρών και Ναυπλίου με επιστολή τους ευχαριστούν το Σύλλογο Θεσσαλονίκης για τη χρηματική βοήθεια που προσέφερε στους συναδέλφους των πυρόπληκτων περιοχών.



## Η μάχη του ασφαλιστικού

Επί ποδός πολέμου αυτό το διάστημα οι εργαζόμενοι της Χώρας για το ασφαλιστικό. Από τους δικαστικούς επιμελητές τους δικηγόρους, μέχρι τους δημόσιους και ιδιωτικούς υπαλλήλους και λοιπούς επαγγελματίες.

Σαρωτικές αλληλαγές στις συντάξεις και τα όρια ηλικίας ανατρέπουν τα ασφαλιστικά δεδομένα στο σύνολο των ταμείων και των ασφαλισμένων και προκαλούν αλυσιδωτές αντιδράσεις στην κοινωνία. Η κοινωνική ασφάλιση αφορά το μαλακό της υπογαστρίο. Αναμφίβολα, πρέπει να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για να διασφαλιστεί η ισορροπία του συστήματος.

Αντί να δρομολογηθεί όμως ένας ανοικτός διάλογος που θα περιλαμβάνει ξεκάθαρες θέσεις στο κρίσιμο θέμα της χρηματοδότησης και της εισφοροδιαφυγής των μεγαλοεργοδοτών, (η εισφοροδιαφυγή στο ΙΚΑ φτάνει στο 35-40%, ενώ σε άλλα ταμεία το ποσοστό αγγίζει και το 55%) η κυβέρνηση κινδυνολογεί και συνεχίζει να μην εκπληρώνει τις ανειλημμένες υποχρεώσεις της.

Τι προτείνει η κυβέρνηση: «Ενεργό γήρανση» δηλαδή εργασία μέχρι θανάτου.

«Κίνητρα παραμονής στην εργασία», δηλαδή αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης.

«Συσχέτιση ορίων ηλικίας με τις δημογραφικές εξελίξεις», δηλαδή διαρκή αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης όσο περισσότερο ζούμε.

Μείωση του ύψους των συντάξεων μέσω της αναπροσαρμογής του τρόπου υπολογισμού τους.

Γρήγορη αποδόμηση του κοινωνικού χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης και την μετατροπή του σε ένα μοντέλο ανταποδοτικότητας, βασισμένο στα κριτήρια και τους νόμους της αγοράς.

Οι εργαζόμενοι αντιδρούν, επειδή γνωρίζουν ότι η προωθούμενη μεταρρύθμιση αποσκοπεί αποκλειστικά στην περικοπή κεκτημένων τους και όχι στον εξορθολογισμό του συστήματος.

Οι δικαστικοί επιμελητές συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις μαζί με τους υπόλοιπους αυτοαπασχολούμενους εργαζόμενους για ένα δίκαιο και βιώσιμο κοινωνικό σύστημα ασφάλισης. Διαφωνούν στην ενοποίηση των δήθεν «ευγενών ταμείων». Μηχανικοί, γιατροί, φαρμακοποιοί, δικηγόροι, δικαστικοί επιμελητές, συμβολαιογράφοι, δημοσιογράφοι, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια πολιτική που θέλει με την ενοποίηση των ταμείων τους, σε ένα (ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ) την «αξιοποίηση» των πόρων τους.

Όπως περιγράφηκε από τον αρμόδιο υπουργό στο πλαίσιο δημιουργίας του ενιαίου Ταμείου Επιστημόνων, θα δημιουργηθεί ένας λογαριασμός που θα περιλαμβάνει τα αποθεματικά κάθε Ταμείου. Από αυτόν το 10% ίσως και παραπάνω, θα δεσμεύεται από το Δημόσιο ως συνεισφορά σε ένα «κοινωνικό κεφάλαιο» που θα χρηματοδοτεί άμεσα τα ελλείμματα άλλων Ταμείων. Αλλά θα εξυπηρετεί και την μείωση της τρύπας στον κρατικό προϋπολογισμό, με αυτόματη μείωση του ελλείμματος καθώς και την μείωση των κρατικών υποχρεώσεων έναντι του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης με κάλυψη μέρους αυτών από τα λεγόμενα «ευγενή Ταμεία» στο πλαίσιο μια ιδιότυπης πλέον αλληλεγγύης. Σύμφωνα με τους

υπολογισμούς της κυβέρνησης περίπου 40 εκατ. ευρώ ετησίως θα «δημεύονται» από αυτά τα ταμεία και θα καλύπτουν τις εκάστοτε τρύπες του συστήματος, χωρίς να προκύπτει επιβάρυνση στα δημόσια οικονομικά.

Το πρόβλημα είναι παλιό και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται «μπακαλίστικα» στη λογική «παίρνω πόρους από εδώ, τους πάω εκεί, κλείνω τρύπες και ισοπεδώνω βιαστικά προς τα κάτω τα πράγματα».

Εξάλλου, μέσω της ενιαιοποίησης των όρων και προϋποθέσεων συνταξιοδότησης στα υπό συγχώνευση Ταμεία, αναμένεται η κατάργηση της δυνατότητας συνταξιοδότησης με 35ετία χωρίς όριο ηλικίας, ενώ οι συντάξεις θα μειωθούν τουλάχιστον κατά 18%, ενώ θα αυξηθούν οι ασφαλιστικές εισφορές στη λογική της ανταποδοτικότητας.

Με την ενοποίηση θα επιτευχθεί από το κράτος ο απόλυτος έλεγχος της περιουσίας των συγχωνευόμενων Ταμείων.

Η ώρα της κρίσης για εκατομμύρια εργαζόμενους πλησιάζει, καθώς ο στόχος είναι να ανοίξει αλληλά και να κλείσει το ζήτημα το γρηγορότερο δυνατό.

Μετά από όλα αυτά η πρόσκληση σε διάλογο προς τους συνδικαλιστικούς φορείς, παίρνει το χαρακτήρα κωμωδίας.

Ο μοναδικός διάλογος που πρέπει να επιβληθεί, είναι η αγωνιστική κινητοποίηση όλων μας. Ο καθένας από το μετερίζι του, τον κλάδο του. Το ασφαλιστικό έτσι όπως το προωθεί η κυβέρνηση, είναι ένα αγκάθι για όλους μας. Το ίδιο για τον οικοδόμο, τον πολιτικό μηχανικό, το δικηγόρο, τον αγρότη, το γιατρό, τον έμπορο, τον δικαστικό επιμελητή.

Να εναντιωθούμε στην νέα επίθεση, την νέα «ασύμμετρη απειλή» στο δικαίωμά μας στην υγεία, στην ασφάλιση, στην σύνταξη, στην πρόνοια, στην ζωή.

Οι δικαστικοί επιμελητές έχουν δείξει έμπρακτα, τις αγωνιστικές τους διαθέσεις, συμμετείχαν έντονα και μαζικά στις μεγάλες διαδηλώσεις του παρελθόντος για το ασφαλιστικό. Θα συμμετάσχουν και στις τωρινές και αγωνίζονται για: την αύξηση των συντάξεων στο επίπεδο της αξιοπρεπούς διαβίωσης, την κατάργηση των υφιστάμενων αντισυμβαλλομένων νόμων, την κατάργηση του διαχωρισμού των ασφαλισμένων σε παλιούς και νέους (πριν την 1-1-1993 και μετά την 1-1-1993) και την βελτίωση των κλάδων Υγείας και Πρόνοιας.

### Για το συντονισμό της δράσης

Επαφές με τους εκπροσώπους των κλάδων, των υπό ενοποίηση Ταμείων (δημοσιογράφους, δικηγόρους, συμβολαιογράφους, γιατρούς, φαρμακοποιούς, μηχανικούς), έκανε η Ομοσπονδία των δικαστικών επιμελητών, προκειμένου να είναι συντονισμένη η δράση όλων των κλάδων. Στο δικηγορικό σύλλογο πραγματοποιήθηκε κοινή συνάντηση των κλάδων όπου αποφασίστηκε η συμμετοχή στην απεργία της 12/12/2007 ενώ δόθηκε κοινή συνέντευξη τύπου. Επίσης έγινε κοινή επίσκεψη στην γενική γραμματεία του ΚΚΕ κ. Αλέκα Παπαρήγα, στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέκο Αθαγόρα και στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Γεώργιο Παπανδρέου. Η Ε.Γ. της ΟΔΕΕ αποφάσισε αποχή για τους δικαστικούς επιμελητές της χώρας την 12, 19 και 20 του Δεκεμβρίου. ■

## Τακτική ολομέλεια της Ο.Δ.Ε.Ε. στην Αθήνα

Πραγματοποιήθηκε, όπως κάθε χρόνο, στην Αθήνα στις 19 Οκτωβρίου τρέχοντος έτους η τακτική ολομέλεια της Ομοσπονδίας μας με θέματα ημερήσιας διάταξης: Πεπραγμένα, Προϋπολογισμός και Απολογισμός.

Η έκθεση της ελεγκτικής επιτροπής που αφορούσε στον προϋπολογισμό και τον απολογισμό εγκρίθηκε ομόφωνα από την Ολομέλεια αφού δόθηκαν και οι απαραίτητες διευκρινίσεις από τον ταμία.

Στα πεπραγμένα, αφού ο πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. Ευθύμιος Πρεκετές εξέθεσε τις ενέργειες της εκτελεστικής γραμματείας και με τις δύο συνθέσεις της, έγινε διεξοδική συζήτηση και ασκήθηκε, εποικοδομητική κριτική από τους αντιπροσώπους επί όλων των θεμάτων που ανέκυψαν κατά το διάστημα του παρελθόντος έτους. Σε γενικές γραμμές τα θέματα που εθίγησαν ήταν: α) οι αυξήσεις των αμοιβών Κ.Ε.Δ.Ε., οι οποίες καθυστέρησαν μεν αλλά ήταν ομολογουμένως ικανοποιητικές και μάλιστα σε αμοιβές που για πρώτη φορά επιτεύχθηκαν, β) η ολοκλήρωση της αγοράς των γραφείων της Ο.Δ.Ε.Ε. και η έναρξη των εργασιών, προκειμένου μέχρι τον επόμενο Φεβρουάριο να εγκατασταθούμε, γ) η διατήρηση του κλειστού χαρακτήρα του επαγγέλματός μας, δ) η μόνιμη συμμετοχή μας στην επιτροπή που έχει συσταθεί από την «Κτηματολόγιο Α.Ε.», πράγμα που επιδιώκαμε σταθερά, ε) η σημαντική αύξηση στο εφάπαξ βοήθημα από το ΤΠΔΕ από 1-1-2007, το οποίο μετά από συντονισμένες ενέργειες αυξήθηκε κατά 15% και πιστεύουμε ότι θα αυξηθεί ακόμα περισσότερο,

στ) η συμμετοχή μας σε κοινή επιτροπή Ο.Δ.Ε.Ε. - Δ.Σ.Α. και με συμμετοχή του Συνήγορου του Καταναλωτή με στόχο την καταπολέμηση των Εισπρακτικών Εταιρειών. Πιστεύουμε πως, μόνο με κοινή συντονισμένη δράση μπορούμε να πλήξουμε τη δράση αυτού του καρκινώματος που προσβάλλει τη δημοκρατία, τον νομικό μας πολιτισμό αλλά και τα στοιχειώδη δικαιώματα των πολιτών, ζ) η συνέχιση της έκδοσης της Ισηγορίας αλλά και η όλο και πιο αναβαθμισμένη Ιστοσελίδα ([www.Odde.gr](http://www.Odde.gr)), η) η χορήγηση αδειών κυκλοφορίας εντός του δακτυλίου στην Αθήνα, για αρχή, σε 100 συναδέλφους, θ) η διοργάνωση των σεμιναρίων των νέων επιτυχόντων, ι) η διοργάνωση σεμιναρίου στη Θεσσαλονίκη με συμμετοχή ΜΜΕ και συναδέλφων από τη Βουλγαρία, οι εργασίες του οποίου προβλήθηκαν σε μία ωριαία εκπομπή από την κρατική τηλεόραση της Βουλγαρίας.

Ο Πρόεδρος και τα μέλη της εκτελεστικής γραμματείας δεσμεύτηκαν προς το σώμα για τη συνέχιση των προσπαθειών για την καλύτερευση των συνθηκών δουλειάς όλων μας και την οριστική επίλυση των ήδη υφιστάμενων προβλημάτων αλλά ταυτόχρονα έθεσαν και τους στόχους και οραματισμούς τους για την επόμενη τριετία. Αυτοί οι στόχοι είναι η διαρκής μόρφωση των δικαστικών Επιμελητών αλλά και η ανάγκη για αλλαγή του τρόπου στελέχωσης του κλάδου και η μόρφωση των νεοεισερχόμενων σ' αυτόν. ■

## Εκτακτη ολομέλεια της Ο.Δ.Ε.Ε. στην Αθήνα

Στις 20 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα έκτακτη ολομέλεια της Ομοσπονδίας μας με θέματα ημερήσιας διάταξης:

- **Αναμόρφωση διατάξεων Κ.Ε.Δ.Ε.** (εισηγητής: Διονύσιος Κριάρης)
- **Επικουρική ασφάλιση** (εισηγητής: Ευθύμιος Πρεκετές)
- **Αύξηση αμοιβών** (εισηγητής: Αβραάμ Πάσογλου)
- **Αποϋλοποίηση ενσήμων** (εισηγητής: Γιάννης Χαλκιαδάκης)
- **Τροποποίηση διατάξεων ΚΠολΔ και Κώδικα Δικαστικών Επιμελητών** (εισηγητής: Ιωάννης Φιλώρος)
- **Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για σύσταση αστικών Εταιρειών Δικαστικών Επιμελητών** (εισηγητής: Ευθύμιος Πρεκετές) και
- **Τ.Υ.Δ.Ε.-Ενέργειες Ο.Δ.Ε.Ε. μετά το διπλοασισμό της ονομαστικής αξίας των ενσήμων** (εισηγητής: Διονύσιος Κριάρης)

Εκτός ημερήσιας διάταξης ετέθη το ζήτημα για τους πυρόπληκτους και τη βοήθεια της Ο.Δ.Ε.Ε. προς αυτούς μετά από αίτημα των Συλλόγων Πατρών και Ναυπλίου. Αφού

τοποθετήθηκαν όλοι οι αντιπρόσωποι ελήφθησαν οι εξής αποφάσεις:

- i) Η Εισφορά των μελών των δύο αυτών Συλλόγων προς την Ο.Δ.Ε.Ε. θα καλυφθεί από Ομοσπονδία,
- ii) Να ανοιχθεί λογαριασμός και να κατατίθενται χρήματα σ' αυτούς υπέρ των πυροπληκτων,
- iii) Εξουσιοδοτείται η εκτελεστική γραμματεία να ελέγξει σε ποιούς και πως θα διανεμηθούν τα χρήματα.

**Στο πρώτο θέμα:** Ο εισηγητής δήλωσε πως δεν είναι έτοιμο το πλήρες κείμενο-πρόταση λόγω του μεγάλου όγκου του και η ολομέλεια χορήγησε ομόφωνα στην επιτροπή την πίστωση χρόνου που ζήτησε.

**Στο δεύτερο θέμα:** Αφού ο Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. επιχειρηματολόγησε επί του θέματος, ανέπτυξε τους προβληματισμούς του για την τάση της κυβέρνησης προς την κατεύθυνση του ασφαλιστικού και τοποθετήθηκαν οι αντιπρόσωποι, έθεσε στην ολομέλεια προς ψήφιση την πρότασή του για δημιουργία επικουρικής ασφάλισης: «Να επιδιώξουμε την επικουρική μας ασφάλιση ακόμα κι αν η

κυβέρνηση την καταργήσει σε μία από τις τρεις κατευθύνσεις: α) στο Ταμείο Νομικών, β) Στο ΤΠΔΕ ή γ) δημιουργία ΛΑΔΕ, αφού γίνουν αναλογιστικές μελέτες για το ποια μας συμφέρει καλύτερα. Η πρόταση ψηφίστηκε ομόφωνα.

**Στο τρίτο θέμα:** Η πρόταση της επιτροπής ήταν να αυξηθεί η αμοιβή της επίδοσης σε 30,00 €. Τα υπόλοιπα κενδύλια στρογγυλοποιούνται. Με αφορμή το θέμα αυτό ανοίχτηκε η συζήτηση για τη διασφάλιση των αμοιβών, στον αθέμιτο ανταγωνισμό, στην «εκβιαστική πολιτική» τραπεζών και όχι μόνο για τη συμπύεση των αμοιβών μας κλπ. Στη συζήτηση τέθηκαν πολλές προτάσεις, όλοι οι αντιπρόσωποι τοποθετήθηκαν και τέλος ελήφθησαν οι εξής αποφάσεις: α) Ο Δικαστικός Επιμελητής να δικαιούται αμοιβής για αντίγραφα σε ό,τι αφορά κατασχέσεις και περιλήψεις μέχρι 5 φύλλα αντιγράφων, β) να σταλεί εξώδικο στην Εμπορική Τράπεζα προκειμένου να ανακαλέσει την επιστολή της και γ) η Ε.Γ. να συζητήσει όλες τις προτάσεις που θα κατατεθούν για τη διασφάλιση των αμοιβών μας και να συγκαλέσει έκτακτη ολομέλεια με αυτό το θέμα για λήψη αποφάσεων.

**Στο τέταρτο θέμα:** Ο εισηγητής ανέλυσε τα δεδομένα, γνωστοποίησε στο σώμα την ύπαρξη επιτροπής στο Δ.Σ.Α. για αυτό το θέμα. Ο Πρόεδρος της Ο.Δ.Ε.Ε. ανακοίνωσε τι ισχύει στην Ευρώπη (αποδεικτικά χωρίς ένσημα-υδατογραφημένα έγγραφα κλπ). Αφού οι αντιπρόσωποι τοποθετήθηκαν και ορισμένοι κατέθεσαν τους προβληματισμούς και άλλοι τις ενστάσεις τους ελήφθη κατά πλειοψηφία η απόφαση: Η Ομοσπονδία αποφασίζει υπέρ της απούλησης των ενσήμων στο ΤΝ και στο Τ.Υ.Δ.Ε. όχι όμως στο Ταμείο Προνοίας.

**Στο πέμπτο θέμα:** Ο εισηγητής αφού αποσαφήνισε τη θέση του, περί του ότι δεν χρειάζονται και στους δύο Κώδικες πάρα πολλές τροποποιήσεις και αφού ζητήθηκαν διευκρινίσεις, από τον Πρόεδρο της Ο.Δ.Ε.Ε. σε ποιο στάδιο βρίσκεται ή ήδη λειτουργούσα νομοπαρασκευαστική επιτροπή του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ψηφίστηκε ομόφωνα η απόφαση να εξουσιοδοτηθεί η Εκτελεστική Γραμματεία να φέρει προτάσεις και για τους δύο Κώδικες και να χειριστεί το θέμα κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο και ταυτόχρονα να γίνει προσπάθεια στο Υπουργείο ώστε παράλληλα με τις επιτροπές που υπάρχουν στο Υπουργείο τροποποιήσεως των Κωδίκων Δικηγόρων και Συμβολαιογράφων να συσταθεί και όμοια Δικαστικών Επιμελητών.

**Στο έκτο θέμα:** Πριν ο εισηγητής αναλύσει την τοποθέτησή του, πήρε το λόγο ο Γιάννης Χαλκιαδάκης και ζήτησε να μην συζητηθεί το θέμα γιατί η Ολομέλεια δεν νομιμοποιείται προς τούτο. Ο εισηγητής υπενθύμισε τη δέσμευση της Ομοσπονδίας προς το αίτημα του Υπουργείου από την προηγούμενη έκτακτη ολομέλεια. Υπενθύμισε ότι αυτή η απόφαση αφορά το Σύλλογο της Κρήτης, ο οποίος ζήτησε από το Υπουργείο την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος, ως είχε δικαίωμα και πως το Υπουργείο ζήτησε τις θέσεις της Ομοσπονδίας για την εκπόνηση όσο το δυνατόν αργότερου διατάγματος. Ανέλυσε ότι στο σχέδιο που είχε επεξεργασθεί η επιτροπή της Ομοσπονδίας πρέπει να γίνει μία

σοβαρή τροποποίηση η οποία όπως την χαρακτήρισε είναι ο ακρογωνιαίος λίθος, δηλαδή στο άρθρο 25 του σχεδίου αυτού να ορίζεται ρητά πως η συμμετοχή των Δικαστικών Επιμελητών θα είναι με ίσα μερίδια. Αν δεν γίνει δεκτή αυτή η τροποποίηση η Ομοσπονδία δεν επιθυμεί την έκδοση προεδρικού διατάγματος. Πριν την λήψη απόφασης τέθηκε σε ψηφοφορία το θέμα αν η Ομοσπονδία νομιμοποιείται να πάρει απόφαση γι' αυτό το ζήτημα. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας: 17 υπέρ και 9 κατά. Μετά την ψηφοφορία αυτή αποχώρησαν από τη συζήτηση του θέματος αυτού 9 αντιπρόσωποι. Η πρόταση του Προέδρου της Ο.Δ.Ε.Ε. έγινε αποδεκτή και ταυτόχρονα εξουσιοδοτήθηκε η Εκτελεστική Γραμματεία να αποστείλει το προτεινόμενο σχέδιο στο Υπουργείο μέχρι τέλος Οκτωβρίου.

**Στο έβδομο θέμα:** Ο εισηγητής εξήγησε πως το θέμα είναι ιδιαίτερα σοβαρό, αφού πλήττονται όλοι οι Δικαστικοί Επιμελητές βάνουσα. Πρέπει να ερευνηθούν οι τρεις διαστάσεις του ζητήματος, τις οποίες πρέπει να συνυπολογίσουμε. i) σύμφωνα με απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου η μη επικόληση ενσήμου στην έκθεση δεν συνεπάγεται την ακυρότητά του, κρίνοντας πως είναι αντισυνταγματική η μετακύληση της υποχρέωσης επικόλησης ενσήμου στον πολίτη. ii) δεν υφίσταται πειθαρχική παράβαση για τον συνάδελφο αφού ως τέτοια προβλέπεται από τον Κώδικα Δικαστικών Επιμελητών μόνο η μη επικόληση ενσήμου ΤΠΔΕ και iii) δεν υπάρχει ποινικός κολάσιμη πράξη από τον Δικαστικό Επιμελητή αν πληρώνει την οριζόμενη εισφορά (600,00 € ετησίως) σε χρήμα. Γνωστοποίησε πως ο μέσος όρος των συναδέλφων επικολούν ένσημα αξίας περίπου 700 € ενώ ο μέσος όρος των δικηγόρων 400 €. Με τον διπλασιασμό οι Δ.Ε. θα φτάσουν στα 1.400 € ενώ οι δικηγόροι στα 800 €. Τόνισε πως δεν είναι δίκαιο ο λιγότερο αριθμητικά κλάδος να καλύπτει την ανάγκη για επιβίωση ενός ταμείου υπέρ των πολυπληθέστερων, για το λόγο και μόνο ότι στη Γ.Σ. του Ταμείου είναι μειοψηφία. Πρότεινε να ληφθεί απόφαση με την οποία οι Δικαστικοί Επιμελητές να πάνε να επικολούν ένσημα από 1-4-2008 αναλαμβάνοντας την υποχρέωση να πληρώνουν μετρητά κάθε αρχή του έτους στο ΤΥΔΕ την οριζόμενη, εκάστοτε, εισφορά. Ταυτόχρονα να συγκαληθούν έκτακτες Γ.Σ. σε όλους του Συλλόγους, με αυτό ως μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης, έτσι ώστε να νομιμοποιηθεί και από του Συλλόγους η απόφαση αυτή. Επί της πρότασης τοποθετήθηκαν οι αντιπρόσωποι, άλλοι θετικά, όπως ο Γ.Γ. της Ομοσπονδίας άλλοι με επιφυλάξεις διατυπώνοντας προβληματισμούς. Κατατέθηκε επίσης από τον Σταμάτη Χαρατσά η πρόταση να διεκδικήσουμε την κατάργηση επικόλησης ενσήμων μόνο στα εκδιδόμενα από εμάς αντίγραφα. Επί της πρότασης του εισηγητή Διονύση Κριάρη δεν ελήφθη απόφαση. Αποφασίστηκε από την Ολομέλεια να πάρει ο κ. Χαρατσάς τα στοιχεία από το ΤΥΔΕ να τα προσκομίσει στην Εκτελεστική Γραμματεία και αυτή με τη σειρά της εξουσιοδοτείται να μελετήσει το θέμα και να καταλήξει σε προτάσεις οι οποίες θα τεθούν σε συζήτηση σε Γενικές Συνελεύσεις όλων των Συλλόγων. ■



# Αναγκαστική εκτέλεση για την υποχρέωση σε παράλειψη ανοχή πράξης



**Η** αναγκαστική εκτέλεση για την εκπλήρωση υποχρέωσης σε παράλειψη ή ανοχή πράξης έχει σαν αντικείμενο μη χρηματικές απαιτήσεις και αποτελεί είδος έμμεσης εκτέλεσης. Ειδικότερα η σχετική διάταξη του άρθρου 947 ΚΠολΔ ορίζει τα εξής:

« 1. Όταν ο οφειλέτης έχει υποχρέωση να παραλείψει ή να ανεχθεί πράξη, το δικαστήριο, για την περίπτωση που παραβεί την υποχρέωσή του, απειλεί για κάθε παράβαση χρηματική ποινή έως πέντε χιλιάδες εννιακόσια (5.900) ευρώ υπέρ του δανειστή και προσωπική κράτηση έως ένα έτος. Αν η απειλή της χρηματικής ποινής και της προσωπικής κράτησης δεν περιέχεται στην απόφαση που καταδικάζει τον οφειλέτη να παραλείψει ή να ανεχθεί πράξη, απαγγέλλεται από το μονομελές πρωτοδικείο. Το δικαστήριο αυτό είναι αρμόδιο να βεβαιώσει την παράβαση και να καταδικάσει στη χρηματική ποινή και στην προσωπική κράτηση. Στην τελευταία περίπτωση, δικάζει κατά τη διαδικασία των άρθρων 670 έως 676.

2. Αν το ζητήσει ο δανειστής, το δικαστήριο μπορεί, εκτός από την απειλή της χρηματικής ποινής και της προσωπικής κράτησης, να επιβάλλει στον οφειλέτη να δώσει και εγγύηση για την παράλειψη ή την ανοχή της πράξης.

3. Αν ο οφειλέτης που έχει υποχρέωση να ανεχθεί πράξη προβάλλει αντίσταση, ο δικαστικός επιμελητής παραμερίζει κάθε εμπόδιο και ενεργεί σύμφωνα με το άρθρο 930.»

Προϋπόθεση για την εφαρμογή του άρθρου 947 ΚΠολΔ είναι η ύπαρξη αξίωσης προς παράλειψη ή ανοχή πράξεως. Ως παράλειψη θεωρείται η υποχρέωση του οφειλέτη να απόσχει από ορισμένη ενέργεια, στην οποία άλλως θα προέβαινε, αν δεν υπήρχε ο συγκεκριμένος περιορισμός, ενώ ως ανοχή νοείται η υποχρέωση του οφειλέτη να υποστεί μια συγκεκριμένη ενέργεια, η οποία πηγάζει από τον δανειστή και συνιστά δικαίωμα αυτού. Οι αξιώσεις προς παράλειψη ή ανοχή έχουν ως γενεσιουργό λόγο είτε την ιδιωτική βούληση και συγκεκριμένα τις δικαιοπραξίες, που κατά το ουσιαστικό δίκαιο δημιουργούν υποχρέωση προς παράλειψη ή ανοχή, ή τον ίδιο το νόμο.[Ι. Χαμηλοθώρη, Χ. Κηουκίνα, Θ. Κηουκίνα «Δίκαιο Αναγκαστικής Εκτέλεσης» Τόμος Β' εκδ. 2005, σελ. 69]

Εκτός όμως από την ύπαρξη αξιώσεως προς παράλειψη ή ανοχή πράξεως, προϋπόθεση εφαρμογής του άρθρου 947 ΚΠολΔ είναι και η άσκηση της αξιώσεως με αγωγή. Επομένως ο ενδιαφερόμενος είναι ανάγκη να προσφύγει στο δικαστήριο, το οποίο θα κρίνει σχετικά με την υποχρέωση και θα καταδικάσει τον οφειλέτη στη συγκεκριμένη παράλειψη ή ανοχή και με την ίδια απόφαση θα απειληθούν χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση. Ι. Χαμηλοθώρη, Χ. Κηουκίνα, Θ. Κηουκίνα «Δίκαιο Αναγκαστικής Εκτέλεσης» Τόμος Β' εκδ. 2005, σελ. 71]

## 1. Γενικά για την διαδικασία της εκτέλεσης κατά το άρθρο 947 ΚΠολΔ

Στο άρθρο 947 του ΚΠολΔ καθορίζεται η έννοια της παράλειψης και ανοχής, η οποία αναζητείται σε κάθε περίπτωση στο χώρο του ουσιαστικού δικαίου και η μεν παράλειψη έχει σχέση με πράξη που επιχειρείται από τον οφειλέτη, με την οποία παραβιάζεται η υποχρέωσή του προς παράλειψη, η δε ανοχή αναφέρεται σε πράξη που επιχειρείται από το δανειστή, την οποία ο οφειλέτης, αν και υποχρεούται να ανέχεται, παραβιάζει με θετική του πράξη ή απείθεια. ΜΠρΑθ 2206/2001 ΝοΒ 2002,135.

Η διάταξη του άρθρου 947 ΚΠολΔ έχει σκοπό τον καταναγκασμό του οφειλέτη και όχι την αποζημίωση του τυχόν θιγομένου, για τη συμμόρφωση προς το περιεχόμενο της απόφασης με την οποία απαγορεύθηκε η ενέργεια ορισμένης πράξης ή η ανοχή της παρέμβασης τρίτου. Η ύπαρξη κυρώσεων υπό τη μορφή εξαναγκαστικών μέτρων, πειθαναγκάζει τον οφειλέτη ν' αποδεχτεί την απόφαση, που σε διαφορετική περίπτωση θα ήταν κενή περιεχομένου. Στην περίπτωση που ο οφειλέτης, επομένως, συμμορφώθηκε προς την απόφαση, δεν μπορεί να επιδιωχθεί από το δανειστή η είσπραξη της χρηματικής ποινής ή η απαγγελία της προσωπικής κράτησης για την εκτέλεση της απόφασης. Τούτο διότι τα προβλεπόμενα από το άρθρο 947 ΚΠολΔ μέσα εκτέλεσης αποτελούν κυρώσεις που απειλούνται για τον εξαναγκασμό του οφειλέτη σε συμμόρφωση προς την επιταγή της απόφασης και επιβάλλονται για την επακολουθήσασα απείθειά του προς αυτήν, σε περίπτωση δε συμμορφώσεως, δεν συντρέχει ο λόγος της απείθειας προς τη δικαστική απόφαση. ΜΠρΑθ 2206/2001 ΝοΒ 2002,135.

Η διάταξη του άρθρου 947 ΚΠολΔ εφαρμόζεται όταν πρόκειται για υποχρέωση του εναγομένου που συνίσταται σε παράλειψη ή ανοχή πράξεως που αφορά στο μέλλον, γιατί σκοπός της διάταξης είναι η για το μέλλον πρόληψη της παράβασης. Επίσης, η διάταξη του άρθρου 947 ΚΠολΔ και όχι η διάταξη του άρθρου 946 ΚΠολΔ, εφαρμόζεται αναλόγως και στην περίπτωση που αν και δεν πρόκειται για υποχρέωση του εναγομένου που συνίσταται σε παράλειψη ή ανοχή πράξεως αλλά για υποχρέωση σε τέλεση πράξεων εξακολουθητικώς στο μέλλον, οι οποίες δεν είναι δυνατόν να γίνουν με τρίτο πρόσωπο, δεδομένου ότι η τελευταία περίπτωση ομοιάζει περισσότερο με την περίπτωση που ρυθμίζει το άρθρο 947 παρ.1 ΚΠολΔ, παρά με εκείνη που ρυθμίζει το άρθρο 946 παρ.1 ΚΠολΔ. Εφαθ 1061/2002 ΕλΔ 2002,800.

Η διαδικασία της κατά το άρθρο 947 παρ.1 ΚΠολΔ εκτέλεσης διέρχεται δύο στάδια και απαιτεί δύο δικαστικές αποφάσεις. Με την πρώτη απόφαση ββαιώνεται η υποχρέωση ενός διαδίκου να παραλείψει ή να ανευχθεί πράξη και συγχρόνως απειλούνται κατ' αυτού οι ποινές της χρηματικής ποινής και της προσωπικής κράτησης αθροιστικά και καθορίζονται το ποσόν της χρηματικής ποινής και ο χρόνος της προσωπικής κράτησης για την περίπτωση της απείθειας και παραβάσεως απ' αυτόν

της υποχρέωσης προς παράλειψη ή ανοχή. Με τη δεύτερη απόφαση, που εκδίδεται κατά την ειδική διαδικασία των εργατικών διαφορών (άρθρα 663 επ. ΚΠολΔ) και μετά προηγούμενη κοινοποίηση της πρώτης απόφασης, με επιταγή προς εκτέλεση, γίνεται διάγνωση της παράβασης και καταδικάζεται ο παραβάτης καθού η εκτέλεση στη χρηματική ποινή και την προσωπική κράτηση η οποία έχει καταπέσει. Εφαθ 3575/86 ΕλΔ 27,963, Εφαθ 4328/86 ΕλΔ 27,1331, ΑΠ 284/2003 ΔΕΕ 2003,790, ΜΠρΘηβ 340/2001 Δ 2002,171, Εφαθ 1779/2001 ΕΔΠ 2001,306, ΑΠ 284/2003 ΔΕΕ 2003,790.

Κατά το δεύτερο αυτό στάδιο, το δικαστήριο δεσμεύεται από το δεδικασμένο της κατά το πρώτο στάδιο εκδοθείσας απόφασης, που μπορεί να είναι και προσωρινό αν η σχετική απόφαση εκδόθηκε κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων, με την έννοια ότι δεν επιτρέπονται και είναι απαράδεκτοι οι ισχυρισμοί που τείνουν σε αμφισβήτηση των προϋποθέσεων, υπό τις οποίες υποχρεώθηκε ο οφειλέτης σε παράλειψη ή ανοχή. Είναι δε διάφορο ζήτημα ο έλεγχος της διαγνωστικής κρίσης του δικαστηρίου κατά το στάδιο της βεβαίωσης της παράβασης, για την οποία απειλήθηκε χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση, αν δηλαδή τα διαπιστωθέντα πραγματικά περιστατικά συνιστούν την παράβαση της διαταχθείσας υποχρέωσης προς παράλειψη ή ανοχή και επομένως αν αυτά υπήλθον στην ουσιαστικού δικαίου διάταξη του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ. ΑΠ 284/2003 ΔΕΕ 2003,790

## 2. Η δικαστική απόφαση που δέχεται την αγωγή παραλείψεως ή ανοχής και απειλεί χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση εις βάρος του οφειλέτη

Η κατά το άρθρο 947 παρ. 1 ΚΠολΔ αναγκαστική εκτέλεση περιλαμβάνει δύο στάδια και απαιτεί δύο δικαστικές αποφάσεις. Η πρώτη καταδικάζει τον οφειλέτη σε παράλειψη ή ανοχή και απειλεί εναντίον του χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση για την περίπτωση μη συμμόρφωσής του. Εφαθ 4034/2002 ΕλΔ 2002,1707, Εφαθ 3574/92 ΕλΔ 35,145, Εφαθ 1779/2001 ΕΔΠ 2001,306, ΑΠ 284/2003 ΔΕΕ 2003,790, Εφαθ 9096/98 ΕλΔ 40,385.

Η πρώτη απόφαση αποτελεί τον εκτελεστό τίτλο για την παράλειψη ή ανοχή και κοινοποιείται με επιταγή προς εκτέλεση προς τον οφειλέτη, ακόμα και αν η εκτέλεση επισπεύδεται με βάση απόφαση ασφαλιστικών μέτρων (άρθρων 70 παρ. 2 ΚΠολΔ - βλ. και Εφαθ 2891/88 ΕλΔ 31,149, ΕφΘεσ 217/88 Αρμ 1988,471, Εφαθ 308/88 Αρμ 1989,380). Εφαθ 4034/2002 ΕλΔ 2002,1707, ΜΠρΑθ 2206/2001 ΝοΒ 2002,135, ΜΠρΘηβ 340/2001 Δ 2002,170.

Όταν η απόφαση που απειλεί τη χρηματική ποινή συνδέει την κατάπτωσή της με κάθε παράβαση, χωρίς να οριοθετεί ειδικότερα τη μία σε σχέση με τις περισσότερες παραβάσεις, το δικαστήριο που επιβάλλει την ποινή είναι αναγκαίο, προκειμένου να κρίνει αν πρόκειται για μία ή περισσότερες παραβάσεις, να εκτιμήσει την



**συμπεριφορά του οφειλέτη παραθέτοντας στην απόφασή του τα περιστατικά που στηρίζουν την κρίση του αυτή**, άλλως η απόφασή του στερείται νόμιμης βάσης και θεμελιώνει τον λόγο αναιρέσεως του αρ.19 του άρθρου 559 ΚΠολΔ. ΑΠ 1480/2002 ΔΕΝ 2003, 832, ΕλΔ 2004, 746.

### 3. Η δεύτερη απόφαση που βεβαιώνει την παράβαση

**Η δεύτερη απόφαση διαπιστώνει την παράβαση και καταδικάζει τον οφειλέτη στην καταβολή της χρηματικής ποινής και σε προσωπική κράτηση.** Εφαθ 4034/2002 ΕλΔ 2002,1707, ΜΠρΘηβ 340/2001 Δ 2002, 170, ΑΠ 284/2003 Δ 2004,1016, Εφαθ 1779/2001 ΕΔΠ 2001,306, ΑΠ 284/2003 ΔΕΕ 2003,790.

**Π**ροϋπόθεση για την βεβαίωση της παράβασης και στοιχείο του δικογράφου της αγωγής είναι η αναφορά ότι επιδόθηκε η απόφαση, η οποία αποτελεί και τον εκτελεστό τίτλο για την παράλειψη ή ανοχή, με επιταγή προς εκτέλεση. Θέμα παράβασης του διατακτικού της πρώτης απόφασης ανακύπτει μόνο αν προηγήθηκε κοινοποίηση του απογράφου της με επιταγή προς εκτέλεση, με την οποία αρχίζει η διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλεσης. Το στοιχείο αυτό είναι αναγκαίο, όπως συνάγεται από το συνδυασμό των διατάξεων των άρθρων 946 παρ. 1, 947 παρ.1 και 924 ΚΠολΔ με εκείνη του άρθρου 216 παρ. 1, στοιχ. α' ΚΠολΔ, για τη θεμελίωση της αγωγής προς διάγνωση της παράβασης και καταδίκη στη χρηματική ποινή και την προσωπική κράτηση που απειλήθηκαν και πρέπει να περιέχεται σ' αυτήν. Απλή επίδοση αντιγράφου της απόφασης προς γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες δεν αρκεί (ΑΠ 1116/88 ΕλΔ 31,76, Εφαθ 7667/88 ΕλΔ 31,172, Εφαθ 308/88 Αρμ 43,380, Εφαθ 2821/88 ΕλΔ 31,149, Εφαθ 8228/86 Δ 18,435 και ΕλΔ 28,862, ΕφΘεσ 539/84 Αρμ 39,146, ΕφΘεσ 615/83 ΕλΔ 24,1425). Εφαθ 1779/2001 ΕΔΠ 2001,306.

**Η δεύτερη απόφαση**, η οποία διαπιστώνει την παράβαση και καταδικάζει τον οφειλέτη στην καταβολή της χρηματικής ποινής και σε προσωπική κράτηση, **αποτελεί τον εκτελεστό τίτλο για την είσπραξη της χρηματικής ποινής και την επιβολή της προσωπικής κράτησης.** Εφαθ 4034/2002 ΕλΔ 2002,1707, ΜΠρΘηβ 340/2001 Δ 2002,170.

**Αντικείμενο**, επομένως, της δίκης του δεύτερου σταδίου είναι η διάγνωση της ή των παραβάσεων και η καταδίκη στη χρηματική ποινή και την προσωπική κράτηση, αποκλεισμένων άλλων ισχυρισμών. ΜΠρΑθ 2206/2001 ΝοΒ 2002,135.

**Αρμόδιο** για την βεβαίωση της παράβασης και την απειλή των ποινών αυτών είναι το μονομελές πρωτοδικείο, το οποίο δικάζει κατά τη διαδικασία των άρθρων 670 έως 676 ΚΠολΔ (άρθρο 947 παρ. 1 εδ. τελευταίο ΚΠολΔ), η οποία τηρείται, κατ' εξαίρεση από τη γενική διάταξη περί τακτικής διαδικασίας του άρθρου 1047 παρ. 1 εδ. γ' ΚΠολΔ, η οποία εφαρμόζεται όταν η προσωπική κρά-

τηση επιβάλλεται ως μέσο εξαναγκασμού προς είσπραξη χρηματικών απαιτήσεων και όχι ως μέσο εξαναγκασμού για επιχείρηση ή παράλειψη πράξης. Ο παραβάτης υπόκειται στις απειλούμενες ποινές ανεξάρτητα από την ορθότητα ή μη της απόφασης που τις απήγγειλε. Εφαθ 4034/2002 ΕλΔ 2002,1707.

**Το δικαστήριο που δικάζει κατ' επιταγή του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ, δεν έχει εξουσία να κρίνει αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις ή όχι για τη λήψη του ασφαλιστικού μέτρου**, με το οποίο διατάχθηκε προσωρινά η ανοχή ή παράλειψη ορισμένης πράξεως. Η αρμοδιότητά του περιορίζεται μόνο στη βεβαίωση της παραβάσεως και την επιβολή των κυρώσεων, οι οποίες απειλήθηκαν με την προηγούμενη απόφαση. Εφαθ 579/2002 ΕλΔ 2003,525.

**Από τη διάταξη του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ, η οποία κατά το μέρος που προβλέπει ποινές έχει χαρακτήρα κανόνα ουσιαστικού δικαίου, εφόσον με αυτή θεσπίζεται ενοχή από αδικοπραξία, προκύπτει ότι για την καταδίκη του οφειλέτη στην ποινή που απειλήθηκε το δικαστήριο με προηγούμενη απόφασή του για την περίπτωση παραβάσεως των διατάξεών της, απαιτείται να έχει ο οφειλέτης πρόθεση να παραβεί τις διατάξεις της προηγούμενης αυτής απόφασης.** ΑΠ 226/86 ΕλΔ 27,635, ΑΠ 178/2003 ΕλΔ 2003,738, ΑΠ 178/2003 ΕλΔ 2003,737, ΑΠ 939/2002 ΕΕΝ 2003,547, ΑΠ 226/86 ΕλΔ 27,635, ΑΠ 47/2002, 728 Δ 2002,710, Εφαθ 1061/2002 ΕλΔ 2002,799, Εφαθ 6380/2001 ΕλΔ 2002,201.

**Σε περίπτωση καταδίκης κάποιου με εκτελεστό δικαστική απόφαση**, έστω και σχετική με ασφαλιστικό μέτρο, συνιστάμενο σε παράλειψη θετικής πράξης έναντι άλλου με απειλή χρηματικής ποινής και προσωπικής κράτησεως για την αντίστοιχη παράβαση, **αν αυτός με πρόθεση προβαίνει στη θετική πράξη, το αρμόδιο δικαστήριο, κατόπιν αγωγής του δεύτερου βεβαιώνει την παράβαση και καταδικάζει τον πρώτο στη χρηματική ποινή και στην προσωπική κράτηση.** ΑΠ 1563/2001 Δ 2002,605.

**Η διάταξη 947 ΚΠολΔ αποσκοπεί να υποχρεωθεί ο οφειλέτης να συμμορφωθεί προς το περιεχόμενο της αποφάσεως, με την οποία απαγορεύθηκε η ενέργεια ορισμένης πράξεως ή να ανεχθεί την παρέμβαση τρίτου.** Η ύπαρξη κυρώσεων, υπό μορφή εξαναγκαστικών μέτρων, πειθαναγκάζει τον οφειλέτη να αποδεχθεί την απόφαση, η οποία άλλως θα ήταν κενή περιεχομένου, εφόσον θα καθίστατο αδύνατη η υλοποίηση και ο δανειστής δεν θα ικανοποιείτο μελλοδικώς (Εφαθ 9344/86 ΕλΔ 28,1297). ΜΠρΘηβ 340/2001 Δ 2002,170.

**Η διάταξη του άρθρου 947 παρ.1 ΚΠολΔ έχει εφαρμογή και όταν η παράλειψη διατάχθηκε κατά το άρθρο 731 επ. ΚΠολΔ, με απόφαση που διέταξε ασφαλιστικά μέτρα** (ΑΠ 1631/81 ΕΕΝ 49,862, ΑΠ 709/78 ΝοΒ 27,534, Εφαθ 1725/89 ΑρμΧ 42,548). Εφαθ 6380/2001 ΕλΔ 2002,201, ΕφΠατρ 429/87 ΑχΝομ 4,350.

**Α**πό τα άρθρα 62, 64 παρ. 2α, 118, 216, 866, 946, 947 και 1057 ΚΠολΔ, συνάγεται ότι, **όταν ζητείται η καταδίκη του εκπροσώπου του νομικού προσώπου σε προσωπική κράτηση και χρηματική ποινή για την εκπλήρωση παροχής που οφείλει το νομικό πρόσωπο, πρέπει να ασκείται αγωγή και κατά του εκπροσώπου ονομαστικώς.** Η αοριστία της αγωγής κατά τούτο δημιουργεί अपαράδεκτο. ΕφΑθ 1115/2000 ΕλΔ 2000, 797.

**Τ**ο δικαστήριο που δικάζει κατ' επιταγή του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ, δεν έχει εξουσία να κρίνει αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις ή όχι για τη λήψη του ασφαλιστικού μέτρου, με το οποίο διατάχθηκε προσωρινή ανοχή ή παράλειψη ορισμένης πράξης. Η αρμοδιότητά του περιορίζεται μόνον στη βεβαίωση της παραβάσεως και την καταδίκη στη χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση, που προβλέπεται από την προηγούμενη απόφαση. ΕφΑθ 6380/2001 ΕλΔ 2002,201.

**Α**ν βεβαιωθεί η παράβαση που προβλέπεται από την απόφαση, οφείλεται η ποινή που ορίζει το άρθρο 947 παρ. 1 του ΚΠολΔ, ανεξάρτητα αν μετά την παράβαση ανακληθεί ή εξαφανισθεί η απαγγέλουσα τις ποινές απόφαση, εφόσον στην τελευταία περίπτωση, δεν αίρεται το πραγματικό μέρος της παράβασης, το οποίο συνέπεσε σε χρόνο που ίσχυε η απαγόρευση (ΑΠ 889/90 ΕλΔ 32,546, ΑΠ 895/76 ΝοΒ 25,345). ΕφΑθ 6380/2001 ΕλΔ 2002,201.

**Α**ναφορικά με τη νομική φύση της **χρηματικής ποινής** συνάγεται ότι αυτή **δεν αποτελεί ποινή του ποινικού δικαίου**, αλλά μέσο εκτελέσεως, που αποτελεί δικονομική κύρωση και σκοπεύει στον εξαναγκασμό του υπόχρεου να συμμορφωθεί προς το περιεχόμενο της υποχρέωσής του, που επιβλήθηκε σε αυτόν με δικαστική απόφαση. ΜΠρΑθ 2206/2001 ΝοΒ 2002,135.

**Η** κατά τη διαδικασία του άρθρου 947 παρ. 1 περ. γ' εκδιδόμενη απόφαση συνιστά εκτελεστό τίτλο για την είσπραξη της χρηματικής ποινής και εκτελείται βάσει των γενικών κανόνων της αναγκαστικής εκτέλεσης προς ικανοποίηση χρηματικών απαιτήσεων, ήτοι με επίδοση επιταγής κατ' άρθρο 924 ΚΠολΔ και με την επιβολή των μέσων που προβλέπονται για την ικανοποίηση χρηματικών απαιτήσεων κατ' άρθρα 951 επ. ΚΠολΔ (ΑΠ 1955/86 ΝοΒ 35,1230). ΜΠρΑθ 2206/2001 ΝοΒ 2002,135.

**Α**πό τη διάταξη του άρθρου 947 παρ.1 ΚΠολΔ προκύπτει ότι **επί περισσότερων παραβάσεων οφείλονται ισάριθμες προς αυτές χρηματικές ποινές.** Όταν όμως, κατά την ανέλεγκτη κρίση του Δικαστηρίου της ουσίας, οι παραβάσεις συνδεόμενες στενότερα μεταξύ τους, σχηματίζουν φυσική ενότητα ενεργείας του παραβάτη, κατά τρόπο εξωτερικώς διαγνωστό και σε τρίτους, επιβάλλεται μία ποινή και όχι αθροιστικά τόσες ποινές, όσες και οι επιμέρους παραβάσεις. ΕφΠειρ 664/97 ΕλΔ 38,1891, ΕφΑθ 9344/86 ΕλΔ 28,1297, ΑΠ 1140/99 ΕλΔ 2000,384, ΑΠ 1430/2003 ΧριΔ 2004,243. ΕφΘεσ 1598/97 ΝοΒ 46,973.



**Ν**όμιμα χωρεί, έστω και αν δεν εκδόθηκε απόφαση για την κυρία υπόθεση, **καταδίκη του οφειλέτη στην απαγγελθείσα χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση για κάθε παράβαση της αποφάσεως, κατά τη διάρκεια της ισχύος της και ανεξάρτητα από την ορθότητά της** κατά τη διαδικασία των άρθρων 670 έως 676 ΚΠολΔ. ΑΠ 455/97 ΕλΔ 39,344.

**Γ**ια να καταδικασθεί ο οφειλέτης με νέα μεταγενέστερη δικαστική απόφαση στις παραπάνω ποινές, **αρκεί να βεβαιωθεί η παράβαση της υποχρέωσης, στην οποία καταδικάσθηκε με την πρώτη απόφαση.** ΑΠ 1057/96 ΕλΔ 38,1084.

**Τ**ο μονομελές πρωτοδικείο για να επιδικάσει την απειλούμενη αντίστοιχη χρηματική ποινή και να απαγγείλει την προσωπική κράτηση, **απαιτείται και αρκεί: α) να υπάρχει απόφαση εκτελεστή, που να απειλεί τις ποινές αυτές, β) η απόφαση αυτή να έχει επιδοθεί στον υπόχρεο με επιταγή προς εκτέλεση (συμμόρφωση) και γ) να βεβαιωθεί από το αρμόδιο δικαστήριο η παράβαση.** ΕφΑθ 7667/88 ΕλΔ 31,172, ΑΠ 889/90 ΕλΔ 32,546, ΕφΘεσ 3474/90 Αρμ 45,387, ΕφΑθ 24/96 ΝοΒ 1998,786.

**Α**πό τη διάταξη του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ προκύπτει ότι, προκειμένης υποχρέωσης προς παράλειψη πράξεως, **παράβαση συνιστά οποιαδήποτε**

συμπεριφορά του οφειλέτη, με την οποία παραβιάζεται η υποχρέωση του αυτή και δημιουργείται κατάσταση που αντιτίθεται προς το δικαίωμα, του οποίου ζητήθηκε προστασία. Ειδικότερα, όταν η προστασία συνίσταται στην αποτροπή διαταράξεως της νομής, παράβαση συνιστούν οι νέες διαταρακτικές πράξεις. Το δικαστήριο που κρίνει την ύπαρξη της υποχρέωσης του οφειλέτη για παράλειψη μιας πράξεως εκδίδει απόφαση, με την οποία απειλεί χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση για την περίπτωση παραβίασεως της επιβαλλόμενης από τη δικαστική απόφαση υποχρέωσης. ΑΠ 1057/96 ΕλΔ 38,1084.

**Ο** παραβάτης της αποφάσεως ασφαλιστικών μέτρων, που τον υποχρέωσε σε παράλειψη ή ανοχή πράξεων, υπόκειται στις απειλούμενες, με την απόφαση αυτή (ή και μεταγενέστερη), ποινές, ανεξάρτητα από την ορθότητα της αποφάσεως, που διέταξε τα ασφαλιστικά μέτρα, ακόμη και όταν, μετά την παράβαση, η απόφαση αυτή εξαφανίσθηκε ή ανακλήθηκε ή έχασε την ισχύ της, ή παραγράφηκε η σχετική αξίωση. Γιατί και όταν συντρέξει μία από τις περιπτώσεις αυτές δεν αίρεται το γεγονός της παραβίασεως, που πραγματώθηκε όταν ίσχυε η απόφαση αυτή προς την οποία δεν δικαιολογείται απειθεία, την οποία (απειθεία) προσπαθεί να αποτρέψει η διάταξη του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ με τις απειλούμενες κυρώσεις, με απώτερο σκοπό την αποφυγή του κινδύνου διαταράξεως της κοινωνικής γαλήνης. ΕφΠειρ 664/97 ΕλΔ 38,1891, ΕφΘεσ 1598/97 ΝοΒ 46, 973.

**Α**ν σωρευθούν περισσότερες παραβάσεις μέσα σ' ένα ορισμένο χρονικό διάστημα και συνιστούν διαρκή ενέργεια ή συγκροτούν φυσική ενότητα ενεργείας, τότε οφείλεται μία μόνο χρηματική ποινή και όχι αθροιστικά τόσες ποινές όσες και οι επί μέρους παραβάσεις (ΑΠ 881/80 ΝοΒ 29,107, ΕφΑθ 9344/86 ΕλΔ 28,1297). ΕφΘεσ 1251/92 ΕλΔ 35,1700, ΕφΑθ 1068/82 ΕλΔ 27,520, ΑΠ 143/2003 ΕλΔ 2003,1312, ΑΠ 178/2003 ΕλΔ 2003,738, Δ 2004,1022.

**Γ**ια τη βεβαίωση των παραβάσεων αποφάσεως που διέταξε ως ασφαλιστικό μέτρο την παράλειψη ή ανοχή πράξεως με απειλή χρηματικής ποινής και προσωπικής κρατήσεως, αρμόδιο είναι σύμφωνα με το άρθρο 947 παρ. 1 ΚΠολΔ το μονομελές πρωτοδικείο που δικάζει κατά τη διαδικασία των άρθρων 670, 676 ΚΠολΔ και προβαίνει στην καταδίκη σε χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση. ΕιρΑργ 3/93 ΑρΧΝ 46,67, ΜΠρΘεσ 16622/94 ΕΕργΔ 54,763.

**Κ**ατά τόπο αρμόδιο δικαστήριο για τη βεβαίωση της παραβίασεως και για την επιδίκαση χρηματικής ποινής και απαγγελία προσωπικής κρατήσεως είναι το δικαστήριο στην περιφέρεια του οποίου ο εναγόμενος έχει την κατοικία του. ΕιρΑργ 3/93 ΑρΧΝ 46,67.

**Γ**ια να ζητηθεί η βεβαίωση της απειθείας και της παραβίασεως της αρχικής αποφάσεως, η οποία αποτελεί και τον εκτελεστό τίτλο για την παράλειψη ή ανοχή, πρέπει προ-

ηγουμένως να έχει κοινοποιηθεί η απόφαση αυτή με επιταγή προς εκτέλεση προς τον υποχρέο σε παράλειψη ή ανοχή, και αυτό γιατί πριν από την κοινοποίηση με επιταγή δεν μπορεί να vonθεί παράβαση της αποφάσεως. ΕφΑθ 3574/92 ΕλΔ 35,145, ΑΠ 1116/88, ΕλΔ 31,76, ΕφΑθ 8762/95 ΕλΔ 37,1126.

**Κ**ατά συνέπεια το στοιχείο αυτό, δηλαδή η επίδοση της **Αποφάσεως με επιταγή προς εκτέλεση, πρέπει να περιέχεται υποχρεωτικά στην αγωγή για τη βεβαίωση της απειθείας.** ΕφΑθ 3574/92 ΕλΔ 35,145, ΑΠ 1116/88 ΕλΔ 31,76.

**Ε**άν ο καθού η εκτέλεση απειθήσει και παραβιάσει την υποχρέωσή του προς παράλειψη ή ανοχή, απαιτείται η άσκηση αγωγής, εκδικαζομένης πάντοτε κατά τη διαδικασία των εργατικών διαφορών, με την οποία ζητείται η διάγνωση των παραβάσεων και η καταδίκη στη χρηματική ποινή και στην προσωπική κράτηση. Η άσκηση δηλαδή της αγωγής περί καταδίκης στη χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση είναι η πρώτη μετά την επιταγή πράξη εκτελέσεως. ΜΠρΑθ 3086/95 Δ 27,669.

**Ο**πως προκύπτει από τις διατάξεις των άρθρων 695, 696 έως 698 και 947 ΚΠολΔ, αν με απόφαση εκδοθείσα κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων υποχρεώθηκε ο οφειλέτης σε παράλειψη ή ανοχή πράξεως και απειλήθηκε υπέρ του δανειστή χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση για κάθε παράβαση της υποχρέωσης αυτής, **στη δίκη που διεξάγεται για να βεβαιωθεί ότι υπήρξε παράβαση της αποφάσεως και να καταδικαστεί ο οφειλέτης σε χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση, είναι απαράδεκτος κάθε ισχυρισμός που τείνει σε αμφισβήτηση της απαιτήσεως του δανειστή,** η οποία αναγνωρίστηκε προσωρινά με τη διατάξεσά το ασφαλιστικό μέτρο απόφαση, γιατί αντίκειται προς το πηγάζον από την απόφαση αυτή προσωρινό δεδικασμένο. ΑΠ 491/95 ΕλΔ 37,331.

**Α**πό τη διάταξη του άρθρου 947 παρ.1 ΚΠολΔ, η οποία κατά το μέρος που επιβάλλει ποινές έχει χαρακτήρα κανόνα ουσιαστικού δικαίου, εφόσον με αυτή θεσπίζεται ενοχή από αδικοπραξία, προκύπτει ότι **για την καταδίκη του οφειλέτη στην ποινή που απείλησε το δικαστήριο με προηγούμενη απόφασή του, για την περίπτωση παραβίασεως των διατάξεών της, απαιτείται να έχει ο οφειλέτης πρόθεση να παραβεί τις διατάξεις της προηγούμενης απόφασης.** ΑΠ 939/2002 αδημ., ΑΠ 47/2002 αδημ., ΕφΑθ 1061/2002 ΕλΔ 2002,800.

**Ε**πομένως, **απαραίτητο στοιχείο της ιστορικής βάσεως της** προβλεπόμενης στη διάταξη του εδ.γ' της παρ.1 του άρθρου 947 ΚΠολΔ **αγωγής,** η οποία έχει ως αντικείμενο τη βεβαίωση της παραβίασεως από τον οφειλέτη της υποχρέωσής του προς παράλειψη ή ανοχή πράξεως και την επιβολή σ' αυτόν των κυρώσεων που απειλήθηκαν **είναι, μεταξύ άλλων, αφενός μεν η μη συμμόρφωση του οφειλέτη προς τα διατασσόμενα από την προηγούμενη απόφαση, αφετέρου δε η πρόθεση αυτού (του οφειλέτη),** η οποία όμως, ως γνώση και

θέληση παραβίασως των διατάξεων της προηγούμενης απόφασης, δεν έχει ανάγκη εξειδικεύσεως των στοιχείων που τη συγκροτούν (ΑΠ 664/94 ΕλΔ 36,1088). ΕφΑθ 1061/2002 ΕλΔ 2002,800.

**Προκειμένου περί νομικών προσώπων, η πρόθεση και το καταλογιστό πρέπει να αναφέρεται στο πρόσωπο των εκπροσωπούντων αυτών οργάνων**, η δράση των οποίων, σύμφωνα με τη θεωρία του βουλητικού οργάνου, που ακολουθεί το άρθρο 71 ΑΚ που ρυθμίζει την ευθύνη του νομικού προσώπου από τις παράνομες πράξεις (αδικοπραξία, συμπεριφορά κατά το στάδιο των διαπραγματεύσεως αντίθετη προς τους ορισμούς του άρθρου 197 ή 198 ΑΚ, παραβάσεις συμβατικών υποχρεώσεων κ.λπ.) είναι δράση του ίδιου του νομικού προσώπου. ΕφΑθ 1061/2002 ΕλΔ 2002,800.

Σε περίπτωση που η παράβαση είναι αποτέλεσμα τέλεσης πράξης που οφείλεται σε νομική ή πραγματική πλάνη, **ο σχετικός περί πλάνης ισχυρισμός, ο οποίος μπορεί να οδηγήσει σε απαίτηση του οφειλέτη, πρέπει να προβάλλεται και να αποδεικνύεται από τον οφειλέτη**. ΕφΑθ 1061/2002 ΕλΔ 2002,800

**Η πρόθεση ως γνώση και θέληση του παραπάνω αποτελέσματος, δεν έχει ανάγκη εξειδικεύσεως των στοιχείων που τη συγκροτούν**, όταν μάλιστα δεν έχουν προβληθεί ισχυρισμοί περί πλάνης του εναγομένου οφειλέτη κ.λπ., αλλιώς αρκεί να αναφέρεται στην απόφαση του δικαστηρίου της ουσίας, ότι ο οφειλέτης ενήργησε από πρόθεση, ή να συνάγεται από τα εκτιθέμενα, παραδοχή του δικαστηρίου περί υπάρξεως τέτοιας προθέσεως. ΑΠ 47/2002 αδημ., ΑΠ 178/2003 ΕλΔ 2003,738.

Από τις διατάξεις των άρθρων 695, 696-698, 731 και 947 ΚΠολΔ προκύπτει ότι, αν με απόφαση που εκδόθηκε κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων υποχρεώθηκε ο οφειλέτης σε παράλειψη ή ανοχή πράξεως και απειλήθηκε υπέρ του δανειστή χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση για κάθε παράβαση της αποφάσεως αυτής, στη δίκη που διεξάγεται για να βεβαιωθεί η ως άνω παράβαση και να καταδικασθεί ο οφειλέτης στις απειληθείσες χρηματική ποινή και προσωπική κράτηση, **είναι απαράδεκτος κάθε ισχυρισμός που τείνει σε αμφισβήτηση της απαιτήσεως του δανειστή και της αντίστοιχης υποχρεώσεως του οφειλέτη, οι οποίες αναγνωρίστηκαν προσωρινά με την απόφαση που διέταξε το ασφαλιστικό μέτρο**, γιατί αντίκειται στο προσωρινό δεδικασμένο που πηγάζει από την απόφαση αυτή. ΑΠ 618/2003 ΕλΔ 2003,1288, ΑΠ 284/2003 Δ 2004,1016, ΑΠ 618/2003 ΕΕΝ 2004,111.

#### 4. Αποτελέσματα βεβαίωσης της παράβασης

Αν βεβαιωθεί η παράβαση της παραπάνω υποχρεώσεως που έχει επιβληθεί στον οφειλέτη με την απόφαση των ασφαλιστικών μέτρων, τότε **ο παραβάτης της αποφάσεως υπόκειται στις απειλούμενες**, με την



απόφαση αυτή (ή και μεταγενέστερη), ποινές. Τούτο δε, **ανεξάρτητα από την ορθότητα της αποφάσεως που διέταξε τα ασφαλιστικά μέτρα**, ακόμη και όταν, μετά την παράβαση, η απόφαση αυτή ανακλήθηκε ή εξαφανίστηκε, γιατί και όταν συντρέξει μια από τις περιπτώσεις αυτές δεν αίρεται το γεγονός της παραβίασεως που πραγματοποιήθηκε σε χρόνο που ίσχυε η εν λόγω απόφαση των ασφαλιστικών μέτρων, προς την οποία δικαστική απόφαση και επιταγή δεν δικαιολογείται απειθεία, την οποία προσπαθεί αν αποτρέψει η διάταξη του άρθρου 947 παρ. 1 ΚΠολΔ με τις απειλούμενες κυρώσεις, (ΑΠ Ολ 497/78 ΝοΒ 26,668, ΑΠ 889/90 ΕλΔ 32,546, ΑΠ 226/86 ΕλΔ 27,635, ΕφΑθ 10373/87 ΕλΔ 30,580, ΕφΠειρ 664/97 ΕλΔ 38,1981) ΕφΑθ 579/2002 ΕλΔ 2003,525.

**Αν ο οφειλέτης συμμορφώθηκε προς την απόφαση και ανέχθηκε την πράξη**, έστω και μετά την κοινοποίηση σ' αυτόν της απόφασης με επιταγή προς εκτέλεση και την πάροδο του τριμήνου του άρθρου 926 παρ.1 ΚΠολΔ, **δεν μπορεί πλέον να επιδιωχθεί από το δανειστή η είσπραξη της χρηματικής ποινής ή η απαγγελία της προσωπικής κράτησης στην οποία καταδικάστηκε ο οφειλέτης για την εκτέλεση της απόφασης** (πρβλ. ΑΠ 1360/84 ΕΕΝ 52,637). ΕφΑθ 6117/95 ΝοΒ 44,65. ■

Επιμέλεια: *Παναγιώτα Βαφειάδου*,  
Δικηγόρος

**Νόμοι**

1. Σύσταση και καταστατικό της «Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης ΑΕ» (Η.ΔΙ.ΚΑ. ΑΕ) και λοιπές ασφαλιστικές και οργανωτικές διατάξεις. **Ν 3607/2007** (ΦΕΚ Α' 245/1.11.2007).
2. Κύρωση της Συμφωνίας που ιδρύει Διεθνή Επιτροπή για τη Διεθνή Υπηρεσία Αναζητήσεων, της Συμφωνίας για τις σχέσεις μεταξύ της Επιτροπής αυτής και της Διεθνούς Επιτροπής Ερυθρού Σταυρού, όπως αυτές παρατάθηκαν και τροποποιήθηκαν, καθώς και του Πρωτοκόλλου για την τροποποίηση της Συμφωνίας που ιδρύει Διεθνή Επιτροπή για τη Διεθνή Υπηρεσία Αναζητήσεων και του Πρωτοκόλλου που τροποποιεί τη Συμφωνία για τις σχέσεις μεταξύ της Επιτροπής αυτής και της Διεθνούς Επιτροπής Ερυθρού Σταυρού. **Ν 3609/2007** (ΦΕΚ Α' 250/7.11.2007).
3. Αντιμέτωση της φοροδιαφυγής και άλλες διατάξεις. **Ν 3610/2007** (ΦΕΚ Α' 258/22.11.2007).
4. Ρυθμίσεις θεμάτων Ανεξάρτητων Αρχών, Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, Σώματος Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης και λοιπών ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών. **Ν 3613/2007** (ΦΕΚ Α' 263/23.11.2007).

**Προεδρικά Διατάγματα**

1. Οργάνωση υπηρεσιών Ελληνικής Αγροφυλακής. **ΠΔ 138/2007** (ΦΕΚ Α' 179/2.8.2007).
2. Υποχρεώσεις και δικαιώματα του αγρονομικού προσωπικού της Ελληνικής Αγροφυλακής. **ΠΔ 180/2007** (ΦΕΚ Α' 218/11.9.2007).
3. Προσθήκη διατάξεως στο Προεδρικό Διάταγμα 342/2000 (ΦΕΚ Α' 296). **ΠΔ 219/2007** (ΦΕΚ Α' 247/6.11.2007).
4. Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις διατάξεις της Οδηγίας 2003/9/ΕΚ του Συμβουλίου της 27ης Ιανουαρίου 2003, σχετικά με τις ελάχιστες απαιτήσεις για την υποδοχή των αιτούντων άσυλο στα κράτη μέλη (ΕΕΛ 31/6.2.2003). **ΠΔ 220/2007** (ΦΕΚ Α' 251/13.11.2007).
5. Σύσταση Γενικής Διεύθυνσης Μεταναστευτικής Πολιτικής και Κοινωνικής Ένταξης στο Υπουργείο Εσωτερικών. **ΠΔ 234/2007** (ΦΕΚ Α' 272/5.12.2007).
6. Ίδρυση Τμημάτων Δίωξης Λαθρομετανάστευσης, αύξηση οργανικών θέσεων Συνοριακών Φυλάκων. **ΠΔ 235/2007** (ΦΕΚ Α' 273/6.12.2007).
7. Τροποποίηση του ΠΔ 19/2006 «Κανονισμός Κατάταξης στο Πυροσβεστικό Σώμα των Δοκίμων Πυροσβεστών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α' 16) και του ΠΔ 17/2006 «Ρύθμιση θεμάτων προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος, τροποποίηση και συμπλήρωση των ΠΔ 170/1996, 168/2003, 109/2004» (ΦΕΚ Α' 12). **ΠΔ 236/2007** (ΦΕΚ Α' 275/10.12.2007).

**Υπουργικές Αποφάσεις**

1. Τροποποίηση Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Εισαγγελίας Εφετών Δωδεκανήσου. **ΑΥΔικ 112248/31.10.2007** (ΦΕΚ Β' 2154/6.11.2007)
2. Αντικατάσταση επίκουρων μελών του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου. **ΑΥΔικ 112233/18.10.2007** (ΦΕΚ Β' 2118/31.10.2007).
3. Καθορισμός τελών δημοσίευσης, τιμής πώλησης και συνδρομής των φύλλων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ) από το Εθνικό Τυπογραφείο. **ΑΥΕσωτ 192061/18.10.2007** (ΦΕΚ Β' 2072/25.10.2007).
4. Έγκριση σύστασης και λειτουργίας του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης και Προστασίας Συγγενικών Δικαιωμάτων - Τηλεοπτικά Δικαιώματα. **ΑΥΠολιτ ΥΠΠΟ/ΔΟΕΠΥ/ΤΟ-ΠΥΝΣ/104.678/6.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2217/19.11.2007).
5. Οργάνωση και λειτουργία του Εθνικού Συμβουλίου Ιατρικής Ηθικής και Δεοντολογίας. **ΑΥΥγΚοινΑθήνη ΔΥ16/Γ.Π.103144/2.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2200/14.11.2007).
6. Χρήση κινητών τηλεφώνων για τις υπηρεσιακές ανάγκες του Λιμενικού Σώματος. **ΑΥΕμπΝαυΑιγΝησιωΠολιτ 2123/04/5.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2223/19.11.2007).
7. Ορισμός δικαστικού Καταστήματος του Ειρηνοδικείου Δομοκού. **ΑΥΔικ 130881/22.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2324/6.12.2007).
8. Αναστολή λειτουργίας των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Επαρχίου Νομού Καστοριάς, Τροπαίων Νομού Αρκαδίας, Περιβολίου Νομού Γρεβενών και Βασιλικού Νομού Ζακύνθου μετά τη λήξη έκαστης αντιπυρικής περιόδου και μέχρι την έναρξη της επόμενης. **ΑΥΕσωτ 65341 οικ. Φ. 109.1/22.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2307/4.12.2007).
9. Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων Υπουργού και Υφυπουργού Εσωτερικών επί θεμάτων Ελληνικής Αστυνομίας σε υφιστάμενα υπηρεσιακά όργανα. **ΑΥΥφΕσωτ 7004/3/47/27.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2266/27.11.2007).
10. Κατάρτιση νέου πίνακα φορέων που συμμετέχουν στην εφαρμογή του θεσμού της παροχής κοινωφελούς εργασίας. **ΑΥΕσωτΕθνΠαιδΘρησκΑπασχΚοινΠρΥγΚοινΑθήνηΔικ 119663/19.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2307/4.12.2007).
11. Καθορισμός δικαιολογητικών για την πληρωμή δαπανών αναζήτησης, λήψης και μεταφοράς Μοσχεύματος Μυελού των Οστών από μη συγγενή δότη μέσω διεθνών Δεξαμενών, για ασθενείς οικονομικά αδυνάτους και ανασφαλιστους. **ΑΥΥγΚοινΑθήνη Υ4α/οικ. 152614/28.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2324/6.12.2007).
12. Τροποποίηση και συμπλήρωση του Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης. **ΑΓενΓραμΥπΔικ 128145/20.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2246/22.11.2007).
13. Τροποποίηση του Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης. **ΑΓενΓραμΥπΔικ 128117/15.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2308/5.12.2007).
14. Τροποποίηση Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Αθηνών. **ΑΓενΓραμΥπΔικ 127250/15.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2308/5.12.2007).
15. Τροποποίηση Κανονισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης. **ΑΓενΓραμΥπΔικ 125288/15.11.2007** (ΦΕΚ Β' 2308/5.12.2007).